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Reijo 
Virta 

TÄYTTÄ VAUHTIA ETEENPÄIN 

Toiminnassamme kaikki lähtee siitä, että Kymi Paper Oy ja Nord­
land Papier AG muodostavat yhden yhtiön, UPM-Kymmene 

Fine Paperin, sanoi yhtiön toimitusjohtaja Matti Lindahl edellises­
sä Uutiskymissä. Tässä lehdessä kerrotaan lisää yhtiöiden yhteistoi­
minnasta. 

Uusi toimitusjohtajamme Pertti Asunmaa selittää tuoreessa 
haastattelussaan mitä hyötyä uudesta mallista on: "Keskeistä on saa­
da synergiaedut esiin; ei kilpailla keskenään, vaan tukea toisiaan." 

Jo nyt on Asunmaan mukaan voitu löytää vaihtoehtoja, joiden 
avulla Kymin katetta voidaan parantaa, samalla kun Nordland Pa­
pier pääsee kehittämään omaa tuotantoaan. 

Myös yhtiöiden tutkimus- ja kehityskokouksessa helmikuussa 
löydettiin puolin ja toisin ideoita, joista saadaan välittömästi opera­
tiivista hyötyä. 

Mainitun kokouksen puheenjohtaja, Fine Paper -yhtiön R&D 
-yksikön johtaja Markku S. Korpela tähdentää, että vaikka yhdes­
sä päätetään, miten yhdessä voidaan tehdä asiat parhaiten, ei tehtaita 
laiteta samaan muottiin. Työ voidaän edelleenkin tehdä omaan ta­

paan. 

Omaan tapaamme tehdä asioita tulee varmasti vaikuttamaan 
myös Voikkaalta vast'ikään Kymille henkilöstöhallintojohtajaksi 
siirtynyt Martti Purmonen. Hän kertoo ajatuksistaan seuraavassa 
Uutiskymissä, mutta korostaa jo nyt yhteisen linjan tärkeyttä. "Koko 
porukan voimalla, osaamisella ja innostuksella on vaikeitakin töitä 
nautinto tehdä." 

Reijo Virta 

Kansi: Aarnihiihdot 
Eerolan laduilla. 

Kuva: Kimmo Rekimies. 
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Kuusanniemen sellutehtaan 
koivulinia uusitaan 
Kymi Paper Oy inves­

toi 130 milj. mk Kuu­

sanniemen selluteh­

taan koivulinjan mo­

dernisointiin. 

Pääkohteena on 1964 raken­

netun koivukeittämön kun­

nostus, minkä lisäksi moderni­

soidaan ohjaus- ja oheisjärjestel­

miä vastaamaan nykyajan vaati­

muksia mm. ympäristöasioissa. 

Suunnittelu on jo käynnistet­

ty ja tekninen toteutus tapahtuu 

kesällä 1999. Investointi ei lisää 

koivusellun kapasiteettia. 

Kuusanniemen sellutehtaan 

koivu- ja mäntylinjoilla tuotet­

tiin viime vuonna yhteensä 

452 472 tonnia sellua, josta koi­

vulinjalla 248 437 tonnia. Sellu­

tehtaan tuotanto käytetään lähes 

kokonaan Kymin omilla paperi­

koneilla. 

Kymin paperitehtaalla tuotet-

tiin viime vuonna päällystämät­

tömiä ja päällystettyjä hienopa­

pereita yhteensä 681 23 8 tonnia. 

Uusinnan pääkohde on 1964 rakennetun koivukeittämön 
kunnostus. Lisäksi modernisoidaan ohjaus- ja oheisjärjes­
telmiä. 

Kymin henkilöstörahasto puretaan Yhtiökokous 
Kymin Paperiteollisuus Oy:n rahaston jäsenille normaalin ai-

henkilöstörahasto puretaan, kos­

ka voittopalkkioiden kertyminen 

rahastolle on loppunut voitto­

palkkion maksutavan muutoksen 

vuoksi. Rahaston purkamisesta 

päätettiin Kymin Paperiteolli­

suus Oy:n henkilöstörahaston 

valtuutettujen ylimääräisessä ko­

kouksessa 18.2. 

Henkilöstörahaston purkami­

nen tapahtuu rahaston hallituk­

sen esittämän aikataulun mukai­

sesti. Vuonna 1998 maksetaan 

kataulun mukaisesti heinäkuun 

lopussa 50 % rahasto-osuuksis­

ta. Loput rahasto-osuuksista 

maksetaan touko-kesäkuussa 

1999. 

Rahasto-osuuksien verotus­

käytäntö on myös purkutapauk­

sessa normaali (20 % verovapaa­

ta ja loppuosasta ennakonpidätys 

60 %, mikäli ei sivutulojen vero­

korttia esitetä). 

Jatkossa mahdollinen voitto­

palkkio Kymi Paper Oy:ssä 

maksetaan UPM-Kymmene­

konsernissa sovitun järjestelmän 

mukaisesti. Uuden järjestelmän 

mukaan voittopalkkio makse­

taan suoraan henkilökohtaisena 

palkkana kerran vuodessa, an­

saintavuotta seuraavan vuoden 

maaliskuussa. Voittopalkkion 

suuruuteen vaikuttavat yhtä suu­

rilla eli 50 prosentin osuuksilla 

sekä Kymi Paper Oy:n sidotun 

pääoman että koko toimialan si­

dotun pääoman tuotto. 

UPM-Kymmene Oyj:n osak­

keenomistajat kutsutaan var­

sinaiseen yhtiökokoukseen, 

joka pidetään keskiviikkona 

25.3.1998 klo 15.00, Finlan­

dia-talon kongressisiivessä, 

osoite: Mannerheimintie 13 

e, sisäänkäynti: ovet Ml ja 

Kl , 00100 Helsinki. Kokouk­

seen ilmoittautuneiden luette­

loiminen ja äänestyslippujen 

jako alkaa kello 14.00. 
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TOIMITUSJOHTAJA PERTTI ASUNMAA 

•• 
KESKEISTA ON 

eHemme kilpaile Nordlandin kanssa 

UPM-Kymmene Oy:n 

hienopaperiliiketoi­

mintaa on viime aikoi­

na myllerretty voi­

makkaasti. 

U PM-Kymmene Fine Paperin 

markkinointitoiminnot kes­

kitetään Dörpeniin myyntipolitii­

kan yhtenäistämiseksi . Kuusan­

koskella puolestaan Kymin johto 

lähestyy tuotantoa. 

Uuden toimitusjohtajan Pertti 

Asunmaan työhuoneeseen hieno­

paperin neljänteen kerrokseen 

kuuluvat paperinvalmistuksen ää­

net. 

Siirtymiselle Kuusanniemeen 

on syynsä: 

"Pyrin pitämään mahdollisim­

man monta ihmistä mukana asioi­

den valmistelussa. Toivon, että he 

samalla tuovat esille omat näke­

myksensä", sanoo Asunmaa. 

"Uskon, että sama työskente­

lytapa toimii myös Matti Lin­

dahlin käydessä Kuusankoskella. 

Kun useampia ihmisiä on muka­

na, saa johto syvyyttä asioihin ja 

toisaalta johdon sanoma välittyy 

autenttisempana eteenpäin." 

Tähän mennessä toimitusjoh-

kasaan UPM-Kymmene Fine Pa­

perin ja sen myötä myös Kymin 

strategiaa. 

SYNERGIAEDUT VIHDOIN• 

KIN ESIIN 

"Koska nyt muodostamme Nord­

landin kanssa yhden ison yhtiön, 

on vihdoinkin mahdollista poimia 

ulos tehtaidemme synergiaedut. 

Keskeistä on se, että Kymi Paper 

ja Nordland Papier eivät kilpaile 

keskenään, vaan tukevat toisiaan." 

Asunmaan mukaan yhteistyö 

alkaa markkinointi- ja asiakasta­

hoilta. Parhaillaan luodaan tuote­

rakennetta, joka antaa mahdolli­

simman hyvän tehokkuuden ja 

katteen molemmille tehtaille. 

Asunmaan asenne "tuotot 

ylös, kustannukset alas" kuulos­

taa kymiläisittäin osin yllättäväl­

täkin: "Tärkeätä on pohtia, miten 

saamme tuottoja ylös. Kustannus­

ten jatkuva karsiminen tappaa ja 

kurj istaa." 

Samaan hengenvetoon hän 

kuitenkin lisää: "Myös kustan­

nusrakennetta on tietenkin kyettä­

vä keventämään." 

Asunmaa on varovaisen tyyty­

väinen strategiatyön tuloksiin ja 

tajan työhuoneessa on puurrettu erittäin tyytyväinen yhteistyöhön 
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Nordlandin kanssa: "Olemme ky- teissaja rullatoimitusten osuuden 

enneet löytämään Nordland Pa- lisäämistä. 

pierin kanssa vaihtoehtoja, joiden Vanhoilta poluilta poikkeamis­

avulla oma katteemme paranee ja ta tietää se, että osa PK 7:n tuot­

Nordland pääsee kehittämään teista kaavaillaan markkinoitavak­

omaa tuotantoaan." si aikauslehtipaperit-toimialan 

Kymille tämä merkinnee mm. myyntiverkoston kautta. "Seiskan 

laatutason nostamista eräissä tuot- tuote on niin lähellä MFC/ 

''ONGELMAT KÄÄNNETTÄVÄ 
MAHDOLLISUUKSIKSI'' 

Pertti Asunmaa muistelee mielellään Voikkaan 

paperitehtaan tuotantojohtajana ja tehtaanjohtajana 

viettämäänsä aikaa. Lähtiäisten yhteydessä "Pertin 

aikaa" luonnehdittiin tavalla, jonka Asunmaa haluaa 

välittää myös kymiläisille: 

"Jouko Kaipinen sanoi, että opastin voikkaalaisia 

itse ratkaisemaan ongelmansa. Olen sitä mieltä, että 

työntekijät useimmiten tietävät itse, miten asiat tulee 

hoitaa. Porukka ratkaisee parhaiten omat ongelmansa ." 

Omana sanomanaan kymiläisille Asunmaa haluaa 

viestittää seuraavaa : "Omassa maailmassani ongelmat 

ovat aina mahdollisuuksia. Ongelmia yritystoiminnassa 

on aina, mutta ongelmat pitää kääntää mahdollisuuksik­

si." 



LWC:tä, että tähän on mielestäni 

hyvät perusteet", kertoo Asun­

maa. Hän myöntää, että edellises­

sä toimessa syntyneet hyvät suh­

teet magazine-toimialan markki­

nointiin helpottavat asiasta sopi­

mista. 

HENKILÖSTÖASIOISTA 

PÄÄTETÄÄN MYÖHEMMIN 

Miten edellä olevat tuote- ja 

markkinointiratkaisut vaikuttavat 

henkilöstöön? Pertti Asunmaa sel­

vittää, miksi vastausta ei vielä voi 

antaa. 

"Ensiksi pitää selvittää toimin­

tamme tulopuoli. Siinä keskeinen 

osa on markkinoinnin j ärj estelyil-
1 .. ,, a. 

"Strategiaamme pohtiessam­

me määrittelemme tavoitteet, joi­

hin pyrimme. Olemme tässä työs­

sä jo varsin pitkällä." 

"Vasta kun tiedämme tarkoin 

strategiamme, voimme rakentaa 

organisaation toteuttamaan sitä. 

Tuolloin pitää myös miettiä, mi­

ten voimme vähentää kustannuk­

sia. Tuotos-panos suhde on kat-

HAASTATTELU : REIJO VIRTA , KUVA: KIMMO REKIMIES 

sottava huolella ja laskettava, pal­

jonko organisaatiota on suoravii­

vaistettava. Henkilökuntaa joudu­

taan joka tapauksessa vähentä­

mään." 

Asunmaa on hyvillään siitä, 

että henkilöstön määrän sopeutta­

minen muuttuvaan tilanteeseen on 

jo hyvässä vauhdissa Kymillä 

mm. vakanssien vähentämisen ja 

eläkejärjestelyjen muodossa,-

"Kysymykseen, ovatko nämä 

vähennykset riittäviä, en vielä 

pysty vastaamaan", sanoo Asun­

maa. "Tulosparannuksen keinoja 

pohdittaessa tärkein kuitenkin on 

aina markkinatilanne eli mistä 

voimme saada lisää tuloja. Meno­

vähennyksiin tehdään toimenpi­

teet tulostavoitteiden mukaan. 

Haluammehan olla pysyvästi huo­

mattava integraatti." 

Päivämestari ja teknisten 
Kymin pääyhdysmies 
Verner Helenius (vas.) 
vaihtoi ajatuksia toimitus­
johtaja Pertti Asunmaan 
kanssa tämän tutustuessa 
sellutehtaaseen helmikuun 
lopulla. 
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UPM-KYMMENEN VUOSI 1 997 
- ' 

Kannattavuuden 
. paraneminen iatkui 
viimeisellä neliänneksellä 
UPM-Kymmenen voitto en­

nen satunnaiseriä vuonna 

1997 oli 5 572 (3 555) Mmk ja 

tulos osaketta kohti 15,55 (8,60) 

mk. Tulokseen sisältyy nettona 

käyttöomaisuuden myyntivoitto-

: ja 2 170 (677) Mmk ja viimei­

sellä neljänneksellä tehtyjä ker­

tapoistoja 144 Mmk. Liiketoi­

minnan kannattavuuden parane­

minen jatkui vuoden viimeisellä 

neljänneksellä. Hallituksen 

osinkoehdotus on 5,50 (4,50) 

mk osakkeelta. 

Vuonna 1997 UPM-Kymme­

ne vahvisti yritysjärjestelyin 

ydinliiketoimintojaan sekä myi 

niihin kuulumatonta omaisuut­

taan. 

Maaliskuussa tulivat voimaan 

kaupat, joilla UPM-Kymmene 

Kymin 
• VUOSI 

1997 

Kymin 125-vuotisjuhla­

vuosi oli tuotantoennä­

tysten vuosi. Kansainvälisen 

talouskasvun myötä hienopa­

perin kysyntä maailmanmark­

kinoilla kasvoi mahdollistaen 

tuotantolaitosten korkean 

käyntiasteen. Tuotantotehok­

kuus parani ja uusia tuotanto-
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myi Pakkausmateriaalit-toimi­

alaan kuuluneen Simpeleen teh­

taan Metsä-Serlalle ja Joutseno 

Pulpin sellutehtaan Metsä-Bot­

nialle. Kauppojen arvo oli yh­

teensä 1 830 Mmk ja myynti­

voitto 740 Mmk. 

Toukokuussa yhtiö luopui 

enemmistöomistajan asemasta 

Rauma-konsernissa. Kun UPM­

Kymmene lisäksi jakoi osinkoi­

na 7,2 miljoonaa Rauman osa­

ketta ja Rauma Oy lunasti itsel­

leen miljoona osaketta, yhtiön 

omistusosuus Rauma Oy:ssä las­

ki 34,5 %:iin. Osakemyynneistä 

UPM-Kymmene sai kulujen jäl­

keen 1 525 Mmk, josta myynti­

voittoa 815 Mmk. 

Kesäkuussa UPM-Kymmene 

myi omistamistaan 11 ,6 miljoo-

ennätyksiä tehtiin lähes kai­

killa tuotantolinjoilla. Kymin 

paperitehtaan uudeksi tuotan­

toennätykseksi kirjattiin 

681 238 tonnia ja sellutehtaan 

452 472 tonnia. 

Hienopaperien hinnat oli­

vat keskimäärin edellisvuoden 

tasolla. Sellun hintakehitystä 

seuraten lähtivät hienopaperi­

en hinnat vuoden lopulla nou­

suun, joka on jatkunut myös 

alkuvuodesta 1998. Vuoden 

1997 taloudellinen tulos oli 

nasta Nokia Oyj :n osakkeesta 

4,5 miljoonaa kappaletta. Myyn­

tivoitto oli 1 524 Mmk. 

Heinäkuussa UPM-Kymme­

ne myi Chapelle Darblayn kan­

nattamattoman LWC-paperiteh­

taan. Kaupasta kirjautui 747 

Mmk:n tappio. Tehdas lopetti 

LWC-paperin tuotannon vuoden 

1998 alussa siirtyäkseen valmis­

tamaan aaltopahvin pintapaperia 

ja aallotuskartonkia. 

Syyskuussa UPM-Kymmene 

sopi singaporelaisen APRlL-yh­

tiön kanssa strategisesta liittou­

tumasta yhtiöiden hienopaperi­

liiketoimintojen kehittämiseksi. 

Tarkoituksena on, että UPM­

Kymmene ja APRlL siirtävät 30 

prosenttia hienopaperiliiketoi­

mintojensa osakeomistuksista 

edellisvuotta parempi, mutta 

edelleen heikko. Kymin hen­

kilömäärä vuoden lopussa oli 

1 756, jossa vähennystä edel­

lisvuodesta oli 56 henkilöä. 

Investoinnit jäivät 80 miljoo­

naan markkaan. 

Konsernin hienopaperitoi­

mintojen uudelleenjärjestelyi­

hin liittyen yhtiöitettiin Kymi 

omaksi osakeyhtiökseen. Tu­

losyksikön toimintaa jatkaa 

Kymi Paper Oy, joka aloitti 

toimintansa 1.1.1998. 

toisilleen ilman muita pääoma­

siirtoja. Osakkeiden vaihdon on 

suunniteltu tapahtuvan rakenteil­

la olevien tehtaiden käynnistyt­

tyä vuonna 1999. Viime vuoden 

puolella alkaneet Indonesian ta­

lousongelmat ovat vaikeuttaneet 

ja viivästyttäneet hankkeiden to­

teutusta. 

Samoin syyskuussa UPM­

Kymmene sopi yhdysvaltalaisen 

Blandin Paper Companyn osta­

misesta. Blandin omistaa Grand 

Rapidsissa Minnesotan osaval­

tiossa sijaitsevan, päällystettyä 

aikakauslehtipaperia (LWC) val­

mistavan tehtaan, jonka tuotan­

tokapasiteetti on noin 450 000 

tonnia vuodessa. Kaupasta mak­

settavan vastikkeen kokonaisar­

vo oli 650 miljoonaa dollaria eli 

noin 3,5 miljardia markkaa. 

Kauppa tuli voimaan lokakuun 

lopulla. 

MARKKINAT 

Vuoden 1996 jälkipuoliskolla al­

kanut paperin kysynnän kasvu 

jatkui viime vuonna vahvistuen 

vuoden loppua kohti. 

Paino- ja kirjoituspaperien 

kysyntä kasvoi yhtiön päämark­

kina-alueella Länsi-Euroopassa 

ennakkotietojen mukaan noin 10 

prosenttia. Kasvun taustalla oli 

asiakasmaiden yleinen taloudel­

linen optimismi, joka lisäsi pa-

• perin kulutusta. Osaksi kasvu 



Liikevaihto, Mmk Liikevoitto, Mmk 
1997 1996 1995 1997 1996 1995 

Aikakauslehtipaperit 11 888 11172 12 322 1 077 2 072 2 803 

Sanomalehtipaperit 5 795 5 780 5 676 527 1 044 969 

Hienopaperit 7 144 6 220 7 140 347 85 719 

Pakkausmateriaalit 1J 5 001 4 664 4 764 289 382 209 

Sahateollisuus 4 531 3 725 3 773 317 -48 135 

Vaneri teollisuus 3 475 3 144 3 084 274 139 25 

Erikoistuotteet 4 555 3 574 3 528 357 339 364 

Sellu 21 4 248 4 106 6 070 442 -176 2 228 

Muu 3l 12 499 10 525 11 344 1 386 247 -163 

Konsernin sisäinen liikevaihto -12 903 -11 759 -13 393 

Toimialat yhteensä 46 233 41 151 44 308 5 016 4 084 7 289 

Myyntivoitot, netto 4J 2 052 620 320 

Yhteensä 46 233 41 151 44 308 7 068 4 704 7 609 

Poistuneet liiketoiminnat 5l 4 173 10 606 10 430 318 887 895 

Yhteensä 50 406 51 757 54 738 7 386 5 591 8 504 

11 Simpele vertailutietoineen on raportoitu poistuneissa liiketoiminnoissa. 
11 Sisältää osuuden osakkuusyhtiöiden tuloksista: 202 - 72 
31 Sisältää konsernin sisäisten voluuttosuoiousten tulosta (vostoovo tappio sisältyy toimiol □ien liikevoittoon): 819 
41 lisäksi toimialoille sisältyy nettona myyntivoittoio. 118 57 
51 Sisältää Rauma-konsernin i □ Simpeleen. 
61 Keskimääräinen henkilöstä on laskettu kuukausittaisten henkilömäärien perusteella. 

. johtui si itä, että asiakkaat täy­

densivät edellisenä vuonna su­

pistamiaan varastoja. 

Painopaperien hintakehitys 

oli kysynnän kasvusta huolimat­

ta epätyydyttävä, sillä hintojen 

lasku jatkui vuoden alkukuukau­

sina. Toisella vuosipuoliskolla 

tarjonnan suhteellinen niukkuus 

teki mahdolliseksi korottaa pääl­

lystetyn aikakauslehtipaperin 

hintaa. Sen sijaan päällystämät­

tömän lajin ja sanomalehtipape­

rin hintoja voitiin nostaa pää­

sääntöisesti vasta vuoden 1998 

alussa. Sekä aikakaus- että sano­

malehti paperien vuosikeskihin­

nat jäivät selvästi alle edellisen 

vuoden hintatason. 

Hienopaperin hinta laski 

osalla markkinoista keväällä, 

mutta kääntyi uudelleen nou­

suun syksyllä. Keskimäärin hie­

nopaperien hinnat olivat samalla 

tasolla kuin edellisenä vuonna. syntä oli hyvä koko vuoden, ja 

Sellumarkkinalla vallitsi al- myyntihinnat nousivat erityisesti 

kuvuodesta ylitarjonta, ja pitkä- vuoden lopulla. 

kuituisen valkaistun mäntysel-

lun hinta laski noin 560 dollaris- TULOS 

ta noin 520 dollariin huhtikuu-

hun mennessä. Tämän jälkeen 

hinta nousi saavuttaen marras­

kuussa 610 dollarin tason. Vuo­

den viimeisinä viikkoina kysyn­

nän lasku Aasian markkinoilla 

käänsi hinnan jälleen laskuun. 

Pakkausmateriaalien ja eri­

koistuotteiden kysyntä kasvoi, ja 

hinnat olivat suhteellisen vakaat. 

Voimakkainta kasvu oli tarrapa­

pereissa ja -laminaatissa. 

Sahatavaramarkkinoilla ky­

syntä jatkui alkuvuonna vahva-

UPM-Kymmenen tulos oli pa­

rempi kuin edellisenä vuonna. 

Tähän vaikuttivat etenkin käyt­

töomaisuuden myyntivoitot, 

mutta myös muu liikevoitto kas­

voi. Lisäksi rahoituskulut aleni­

vat. Tulos osaketta kohti oli 

15,55 (8,60) mk, sijoitetun pää­

oman tuotto 12,6 (10,1) prosent­

tia ja oman pääoman tuotto 16,6 

(10,4) prosenttia. 

Konsernin liikevoitto oli 

7 386 (5 591) Mmk. Liikevoit-

na. Sahatavaran hinta nousi ke- toon sisältyy nettona käyttö-

sään asti. Lisääntynyt tarjonta ja 

kasvaneet varastot ovat sen j äl­

keen nopeasti heikentäneet 

markkinatilannetta. Vanerin ky-

omaisuuden myyntivoittoja ja 

pitkäaikaisten sijoitusten arvon­

alennuksia 2 170 (677) Mmk 

sekä viimeisell ä neljänneksellä 

36 l 

41 

Henkilöstö (keskim.) 61 

1997 1996 

5 670 5 456 

2 997 2 956 

3 303 3 262 

5 224 5 243 

2 780 2 955 

4 614 4 650 

3 324 2 943 

2 543 2 843 

3 572 3 333 

34 027 33 641 

34027 33 641 

4 259 11 167 

38 286 44 808 

tehtyjä kertapoistoja 144 Mmk. 

Viimeisen neljänneksen liike­

voitto ilman myyntivoittoja ja 

-tappioita ja em. kertapoistoja 

oli parempi kuin edellisen nel­

jänneksen ja yli kaksinkertainen 

vuoden 1996 viimeisen neljän­

neksen liikevoittoon verrattuna. 

Toimialoista aikakaus- ja sa­

nomalehtipaperien vuoden 1997 

liikevoitto laski , mikä johtui 

edellisvuotta alemmista myynti­

hinnoista. Myös Pakkausmateri­

aalit-toimialan liikevoitto heik­

keni. Muiden toimialojen liike­

voitot sen sijaan paranivat. Kus­

tannuskehitys oli maltillista. Tä­

hän vaikutti myös fuusion mah­

dollistama päällekkäisten toi­

mintojen karsiminen ja tehok­

kuuden nosto. 

Jatkuu sivulla 8. 
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Voitto ennen satunnaiseriä oli 

5 572 (3 555) Mmk. Nettorahoi­

tuskulut ennen kurssieroja ja 

osakkuusyhtiöiden tuloksia, 1 528 

(1 780) Mmk, vähenivät 252 

Mmk. Rahoituskuluihin sisältyy 

osuus osakkuusyhtiöiden voitois­

ta 99 (tappioista 129) Mmk ja 

kurssitappioita 385 (127) Mmk. 

Välittömät verot olivat 1 376 

(! 145) Mmk. Veroihin sisältyy 

laskennallisen verovelan lisäystä 

454 ( 439) Mmk. 

TUOTANTO JA 

LIIKEVAIHTO 

Konsernin paperin tuotanto nousi 

uuteen ennätykseen 7 198 (6 134) 

miljoonaan tonniin. Tuotanto, 

Simpele poislukien, kasvoi 20 

prosenttia. Aikakauslehtipaperin 

tuotanto lisääntyi 19 prosenttia, 

sanomalehtipaperin 18 prosenttia 

ja hienopaperin 22 prosenttia. Ka­

pasiteetin käyttöaste oli keski­

määrin 96 (84) prosenttia. 

Sahatavaran tuotanto oli 2 050 

(1 857) miljoonaa kuutiometriä, 

10 prosenttia enemmän kuin edel­

lisenä vuonna. Vanerin tuotanto 

kasvoi 15 prosenttia ja oli 

710 000 (617 000) kuutiometriä. 

Liikevaihto oli 50 406 

Tuotantolukuja 

Aikakauslehti paperi 
Sanomalehti paperi 
Hienopaperi 
Muut paperit 
Simpeleen paperit ja kartonki 
Yhteensä (1 000 t) 

Sahatavara (1 000 m3) 
Vaneri (1 000 m3) 
Sellu (1 000 t) 
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(51 757) Mmk. Liikevaihtoon si­

sältyy Rauman liikevaihto 3 958 

Mmk toukokuun loppuun saakka. 

Vertailukelpoinen liikevaihto kas­

voi 12 prosenttia. 

Viennin ja ulkomaantoiminto­

jen osuus liikevaihdosta oli 84 

(83) prosenttia. 

HENKILÖSTÖ 

Konsernin henkilöstö oli keski­

määrin 38 286 ( 44 808) ja emoyh­

tiön 14 927 (16 228). Vuoden lo­

pussa konsernin henkilöstö oli 

33 814 ( 43 636). Henkilöstön vä­

henemisestä Rauman osuus oli 

10 014. 

INVESTOINNIT 

Nettoinvestoinnit käyttöomaisuu­

teen olivat 2 465 ( 4 432) Mmk. 

Bruttoinvestoinnit olivat 7 875 

(6 032) Mmk ja osakkeiden sekä 

muun käyttöomaisuuden myyn­

nit, laskettuna myyntihintaan, 

5 410 (1 600) Mmk. 

Suurin yksittäinen investointi 

oli Blandin Paper Companyn han­

kinta, 3,5 mrd. mk. Osakeostot 

olivat 1,2 miljardia markkaa. 

Investoinnit muuhun käyttö­

omaisuuteen olivat 3,2 mrd. mk, 

1997 IV/97 III/97 

2 934 802 752 
1 883 485 487 
1 681 419 426 

651 184 176 
49 

7198 1 890 1 841 

2 050 560 421 
710 196 149 

1 963 471 510 

mistä Rauman uuden LWC-pape­

ritehtaan osuus oli 1,3 mrd. mk. 

Uusi paperikone, jonka tuotanto­

kapasiteetti on 400 000 tonnia 

vuodessa, käynnistyi tammikuus­

sa 1998. Investoinnin kokonais-

kustannus on 2,0 mrd. mk. 

Kajaanin paperitehtaan puun-

joukkovelkakirjalainansa. Yhteen­

sä 600 miljoonan USD:n lainasta 

225 miljoonaa dollaria on otettu 

kymmeneksi vuodeksi ja 375 mii-

joonaa 30 vuodeksi. 

OSAKKEET 

käsittelyn ja kuorimon uusinta UPM-Kymmenen osakkeiden 

valmistui joulukuussa. Vuoden­

vaihteessa keskeneräisinä olleista 

hankkeista merkittävimmät olivat 

Shottonin siistaamon laajennus 

sekä Pietarsaaren PK 1 :n, Jäm­

sänkosken PK 3 :n sekä Blandinin 

PK 6:n modernisoinnit. 

RAHOITUS 

Konsernin omavaraisuusaste per 

31.12.1997 oli laskennallisen ve­

rovelan erottamisen jälkeen 40, 1 

(37,2) prosenttia. Vastaava vel­

kaantumisaste oli 93 (104) pro­

senttia. Ilman verovelan erotta­

mista omavaraisuusaste oli 45,0 

( 41,4) prosenttia. 

Korolliset nettovelat olivat 

vuoden lopussa 25 284 (25 684) 

Mmk. Lainojen keskikorko oli 

5,7 (6,1) prosenttia. 

Marraskuussa UPM-Kymme­

ne laski liikkeelle ensimmäisen 

USA:n markkinoille suunnatun 

vaihto oli Helsingin Arvopaperi­

pörssissä 18 582 (11 734) Mmk. 

Osakkeen korkein noteeraus oli 

152,40 mk syyskuussa ja alin 

94,00 mk helmikuussa. 

UPM-Kymmene Oyj:n varsi­

namen yhtiökokous päätti 

10.4.1997 vuodelta 1996 jaetta­

vasta osingosta hallituksen ehdo­

tuksen mukaisesti. 

Hallituksella ei ole voimassa 

olevia osakepääoma-, optiolaina­

tai vaihtovelkakirjalainavaltuuk­

sia. 

Joulukuussa hallitus ilmoitti 

esittävänsä 25.3.1998 pidettävälle 

UPM-Kymmene Oyj:n varsinai­

selle yhtiökokoukselle että yhtiö 

ostaisi omia osakkeitaan sekä val­

tuuttaisi hallituksen myymään nii­

tä edelleen. 

OSINKO 

Hallitus on päättänyt esittää varsi-

II/97 I/97 1996 IV/96 III/96 II/96 I/96 

686 694 2 460 662 659 513 626 
458 453 1 592 358 385 394 455 
410 426 1 429 403 376 335 315 
147 144 480 123 128 110 119 

49 173 47 46 39 41 
1 701 1 766 6 134 1 593 1 594 1 391 1 556 

570 499 1 857 497 393 511 456 
189 176 617 176 134 155 152 
431 551 1 875 486 501 406 482 



naiselle yhtiökokoukselle, että 

vuodelta 1997 maksetaan osinkoa 

5,50 markkaa osakkeelta. 

ALKANEEN VUODEN 

NÄKYMÄT 

Paino- ja kirjoituspaperien kysyn­

tä on jatkunut hyvänä yhtiön pää­

markkinoilla myös vuoden 1998 

alussa. Vahvan kysynnän ansiosta 

myyntihintoja on voitu korottaa 

useimmilla markkinoilla. 

Aikakaus- ja sanomalehtipa­

perien tuotantokapasiteetti kasvaa 

alkaneena vuonna vain vähän, 

minkä perusteella näiden tuottei­

den markkinanäkymät arvioidaan 

suhteelli sen vakaiksi. Markkina­

kuvaa va1jostaa Kaakkois-Aasian 

maiden talouskriisi. Sen vaiku­

tuksia paperin kulutukseen yhtiön 

päämarkkinoilla Euroopassa ja 

Yhdysvalloissa on tässä vaiheessa 

vaikea arvioida . 

Hienopaperimarkkinoilla val­

litsee lievä ylitarjonta, jota Kaak­

kois-Aasian talousongelmien sy­

veneminen pahentaisi, koska ra­

kenteilla on uutta, näitä markki­

noita varten suunniteltua tuotan­

tokapasiteettia. 

Useimpien UPM-Kymmenen 

valmistamien pakkausmateriaali­

en ja erikoistuotteiden kysynnän 

arvioidaan jatkuvan vakaana. 

Sahatavarasta on ylita1jontaa, 

joka on johtanut hintoj en laskuun. 

Vanerin kysynnän arvioidaan jat­

kuvan hyvänä. Uhkana on hinta­

kilpailu aasialaisten tuottajien 

kanssa joissakin vanerilaaduissa. 

Konsernin investoinnit ovat 

suunnitelmien mukaan alkaneena 

vuonna noin 3,5 miljardia mark­

kaa. 
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Kymin työterveyshoitajat: Anna-Liisa Metso (vas.), Arja Huovila, Leila Pohjola, Lea 
Mouhu ja Leena Luukko. 

TyöterveyshoitaialiiHo 50 vuoHa 
Suomen Työterveys­

hoitajaliitto täytti hel­

mikuussa 50 vuotta. 

Työterveyshuollon voidaan 

katsoa alkaneen työnantajien 

järjestämästä, vapaaehtoisesta 

sairaanhoidosta, joka oli jätjes­

tetty pääasiassa suuremmissa yri­

tyksissä. Toiminta oli suurelta 

osin tapaturmien ja äkillisten sai­

rauksien hoitoa. 

Kuusankoskella ne hoidettiin 

Kymiyhtiön ylläpitämässä teh­

taan sairaalassa. Sairaaloiden 

hoitajat olivat sairaanhoitajia ja 

terveyssisaria, tämän mahdollisti 

30-luvulla aloitettu terveyssisar-

Voikkaan tehtaalla. UPM-Kym­

mene -konsernin palveluksessa 

heitä on yli viisikymmentä. 

"Vielä 60-luvtm alussa työter­

veyshoi tajat, silloiset teollisuus­

terveyssisaret, tekivät myös koti­

käyntejä, mm. antoivat lääkkeitä 

pistoksina. Monien erilaisten töi­

den joukkoon kuului esimerkik­

si vesinäytteiden otto vesisäili­

öistä - asuntoj en sekä tehtaalla 

olevien - sillä Voikkaalla ei vielä 

tuolloin ollut kaupungin vesijoh­

toverkostoa, vaan juomavesi tuo­

tiin säiliöihin", muistelee Anna­

Liisa Metso . 60-luvun lopulle 

asti tehtaan poliklinikoilla hoi­

dettiin myös perheenjäseniä ja 

ulkopuolisia. 

suunnitelmallista ja asiakasläh­

töistä. 

"Työterveyshoitaja ei tunne 

olevansa koskaan valmis ja täys in 

oppinut. Hän on alansa puoluee­

ton asiantuntija, joka tekee yhteis­

työtä omien työtovereidensa 

kanssa, henkilöstön, johdon, työ­

suojeluorgani saation sekä luotta­

mushenkilöiden kanssa", työter­

veyshoitajat toteavat. 

Tulevaisuudessa he uskovat 

toiminnan olevan enenevässä 

määrin työyhteisötyötä, jossa 

työterveyshoitaja on konsulttina. 

Tavoitteena on saada ihmiset ot­

tamaan vastuu työkyvystään ja 

terveydestään. 

Suomen Työterveyshoitajaliit-

koulutus. Kuusikymmentäluvun lopulla to ry on akavalainen työterveys-

Suomen Työterveyshoitajaliit- ja seitsemänkymmentäluvun hoitajien ammattijärjestö, joka 

to aloitti toimintansa Teollisuus­

terveyssisarkerhona. Perustava 

kokous pidettiin Helsingin sääty­

talolla 8. helmikuuta vuonna 

1948. Yksi perustajajäsenistä oli 

terveyssisar, myöhemmin tervey­

denhuoltoneuvos, Ruth Säynä­

järvi, joka toimi Voikkaan teh­

taalla sosiaalitarkastajana vuosi­

na 1947 - 48. 

Kymillä on nykyisin viisi työ-

alussa sairaanhoidon osuus vähe­

ni ja työ alkoi painottua ennalta­

ehkäisyyn. 70-luvulla vo imaan 

astunut työterveyshuoltolaki pai­

nottaa ennalta ehkäisevää työtä. 

Nykyisin työterveyshoitajan 

työ on hyvin laaja-alaista ja mo­

nitieteellistä. Se ei kohdistu pel­

kästään ihmisiin, vaan huomioon 

on otettava työ ja työympäristö, 

johon liittyy monia tekijöitä. 

valvoo jäseniensä etuja. Jäseniä 

on noin 1 650. Asiantuntijajärjes­

tönä liitto kehittää työterveyshoi­

tajien ammattitaitoa sekä edistää 

työterveyshoitaj ien asiantunte­

muksen hyödyntämistä. Liitto 

edistää työikäisen väestön työ- ja 

toimintakykyä ja terveydenhoi­

toa ja toimii kansainvälisessä yh­

tei styössä työterveyshuollon ja 

työterveyshoitajien työn kehittä-

terveyshoitajaa, joista yksi toimii Työn tulee olla tavoitteellista , miseksi. 
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MISSÄ MENET METSÄSERTIFIOINTI? 

KOLME 
NAKEMYSTA: 

• •• 

Suomi, Ruotsi ia Englanti 

Keskustelu metsien 

sertifioinnista jatkuu 

ja osin kiihkeytyy. 

Maamme oloihin kehi­

tettyä sertifiointijärjes­

telmää testattiin viime 

vuoden aikana kol­

messa maakunnassa 

ja tulokset testaukses­

ta valmistuivat vuoden 

vaihteessa. 

puolet, WWF, Suomen Luonnon­

suojeluliitto, MTKja Metsäteolli­

suus käyvät keskusteluja ratkais­

taakseen, miten standardi voitai­

siin liittää kansainvälisesti hyväk­

syttyihin järjestelmiin. Suomen 

standardin, vaikka se olisikin 

kuinka hyvä ja toimiva, tulee saa­

da ulkopuolinen hyväksyntä, eli 

sertifiointikielellä sanottuna, jon­

kin tahon pitää akkreditoida met­

sien sertifikaatin myöntäjä, serti­

fioija. 

Suomi on metsäsertifiointi-

vat, tarvitaanko sertifikaattia ja 

tuleeko sen olla nimenomaan 

FSC-pohjainen. Esimerkiksi kan­

sainvälinen WWF pitää Suomen 

standardia käyttökelpoisena 

FSC:n pohjaksi, ja eräät saksalai­

set painotalot ovat kiitelleet Suo­

men standardia eivätkä katso sille 

tarvittavan FSC:n hyväksyntää. 

Tässä vaiheessa mielestäni 

riittää, että standardin valmiiksi 

saattamisen ohella seurataan kan­

sainvälistä kehitystä, jatketaan 

keskusteluja ympäristöjärjestöjen 

den keskusliitosta? 

"Kaikki kuusi hankkeessa mu­

kana ollutta Ruotsin metsäyhtiötä 

alkaa soveltaa näitä standardeja 

metsänhoidossaan. Näiden yhtiöi­

den omistuksessa on 40 % Ruot­

sin metsistä. Yhtiöiden etenemi­

nen sertifioinnissa vaihtelee jon­

kin verran. Korsnäs on jo sertifi­

oinut kokonaan metsänsä. Assi­

Domän ja Stora ovat suunnilleen 

puolivälissä ja uskovat saavansa 

metsänsä sertifioiduksi tämän 

vuoden aikana. MoDo aloittaa 

sertifioinnin tänä vuonna ja SCA 

on ilmoittanut, että heillä on val­

miudet sertifiointiin heti kun se 

asiakkaiden taholta tulee tarpeel­

liseksi." 

Ruotsin yksityismetsänomista­

jat jäivät pois sertifiointihank­

keesta viime kesänä, koska eivät 

voineet hyväksyä kaikkia FSC:n 

periaatteita, ennen kaikkea järjes­

tön päätöksentekomekanismia. 

Wirtenin mielestä ratkaisu oli va­

litettava, koska teollisuuskin olisi 

pitänyt parempana koko metsäta­

louden mukanaoloa hankkeessa. 

Hänen mielestään teollisuuden 

yksipuolinen sertifiointihanke 

viestii kuitenkin asiakkaille hei-

1 

kysymyksessä yksityismetsän- kanssa ja pidetään kansallinen dän olevan vakavissaan metsien 

Ne osoittivat Suomen järjestel­

män eli standardin soveltu-

omistajien edunajaja Euroopan rintama yhtenäisenä." 

laajuisestikin. MTK on sanonut 

van hyvin maamme pienmetsä- tiukasti, etteivät metsänomistajat RUOTSIN RATKAISU 

valtaiseen metsätalouteen, mutta tule hyväksymään nykymuotoista VAIN OSlffAINEN 

kaipaavan vielä jonkin verran ke- FSC:tä. Ympäristöjärjestöt puo-

hittämistä. Suomen standardi 

täyttää myös kansainvälisen 

WWF:n - ja siten kaiketi myös 

FSC:n - metsäsertifioinnille aset­

tamat vaatimukset. 

Miten tästä eteenpäin, metsän­

hoitojohtaja Timo Kivimaa? 

"Standardi rakennetaan tekni­

sesti valmiiksi ja testauksessa to­

detut puutteet korjataan. Tässä 

yhteydessä sitä ehkä arvioi vielä 

standardin laatinut työryhmäkin. 

Standardityöryhmän asettajaosa-
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lestaan ovat pitäneet FSC:tä aino­

ana ratkaisuna. Voiko tähän on­

gelmaan löytyä ratkaisu, on 

avoinna. 

Meillä ei ole mikään tulenpa­

lava kiire , siitäkään huolimatta, 

että Ruotsin metsäteollisuus on 

saanut omalle kansalliselle stan­

dardilleen FSC:n hyväksynnän. 

On muistettava, etteivät Ruotsin 

yksityismetsänomistajat ole kuin 

pieneltä osin tämän standardin ta­

kana. Markkinat lopulta ratkaise-

Ruotsi sai tammikuussa FSC:n 

hyväksynnän omalle standardil­

leen. Vaikka Ruotsissa luonnolli­

sesti juhlitaankin maailman en­

simmäistä kansallista FSC-stan­

dardia, voidaan kysyä, onko ky­

seessä kansallinen standardi, kos­

ka enemmistö ruotsalaisista yksi­

tyismetsänomistajista jättäytyi 

sen ulkopuolelle? 

Mitä tapahtuu seuraavaksi 

Ruotsissa, metsäjohtaja Stefan 

Wirten Ruotsin metsäteollisuu-
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hoitoon liittyvissä ympäristökysy­

myksissä. 

Wirten kuitenkin tähdentää, 

että vaikka Ruotsin metsäteolli­

suudella on paljon omia metsiä, 

jotka nyt tulevat sertifioiduiksi, 

teollisuus käyttää myös yksityis­

metsien puuta, tuontipuuta sekä 

vaihtojen kautta toisilta yhtiöiltä 

saatua puuta. "Esimerkiksi SCA, 

jolla on omia metsiä 1,8 milj. 

hehtaaria ja jonka omavaraisuus­

aste on yli 60 %, käytännössä saa 

vain 25 % kuitutarpeestaan omis­

ta metsistä." 

Vaikka tällä hetkellä vain osa 

Ruotsin metsäyhtiöiden metsistä 

on sertifioitu, teollisuus voi jo nyt 

hyödyntää tilannetta, muutenkin 

kuin pelkällä maineellaan. "Assi 

on myynyt Englantiin FSC-lei­

mattua sahatavaraa sekä myös sel­

lua, tosin vain 2 000 tonnin erän, 

mutta kuitenkin." Vaikka AssiDo-

että tällaisen erilliserän valmistus 

aiheuttaa myös lisäkustannuksia." 

Wirten arvioi, että yksityis­

metsille kehitetään oma sertifi­

ointijärjestelmä, joka tullee täyt­

tämään FSC-standardit. "Sertifi­

ointijärjestelmän on kuitenkin ol­

tava uskottava, sellainen johon 

markkinat voivat luottaa. Missään 

tapauksessa emme halua, että 

ryhdyttäisiin vertailemaan kumpi 

on ympäristöystävällisempää, yh­

tiöiden suurmetsätalous vai yksi­

tyismetsätalous. Tästä kinaami­

nen hyödyttäisi vain meidän kil­

pailijoitamme. 

FSC ei saa eikä varmasti voi­

kaan yksin hallita sertifiointi­

markkinoita, mutta se kuitenkin 

tarjoaa sellaisen prosessin, jossa 

kaikki osapuolet voivat olla mu­

kana vaikuttamassa. Tällä hetkel­

lä ei metsien sertifiointiin ole 

toista vaihtoehtoa, jonka ympäris-

mänin kerrotaankin saaneen FSC- töjärjestöt hyväksyisivät." 

sellustaan 30 % paremman hin­

nan, Wirten ei usko, että näin oli­

si myös jatkossa. "Ensimmäisten 

erien kohdalla ostajat ehkä ovat 

valmiit maksamaan vähän ekst­

raakin, voidakseen sanoa olevan 

ensimmäisiä, mutta pitemmän 

päälle tuskin . Ja onhan selvää, 

Wirten haluaa nimenomaan 

tähdentää , että on väärin puhua 

ISO:sta FSC:n vaihtoehtona. 

"ISO 14001 on ympäristöjohta­

misjärjestelmä, FSC puolestaan 

tarjoaa standardit hyvälle metsän­

hoidolle. Molempia tarvitaan, ja 

FSC-hyväksynnän jälkeen kaikki 

ruotsalaiset metsäyhtiöt ovat ra­

kentamassa itselleen ISO-järjes­

telmää, ellei sitä jo ole, kuten 

Korsnäs i l la." 

Voisi kuvitella, että Ruotsin 

teollisuuden standardeilleen saa­

maa hyväksyntää helpotti se, että 

FSC:n hallituksessa istuu kaksi 

ruotsalaista: AssiDomänin metsä­

ekologi Olof Johansson ja Karin 

Lindahl ympäristöjärjestöjen 

edustajana. "Ainakin FSC:ssä tie­

detään nyt paremmin pohjoismai­

set metsäolosuhteet", Stefan Wir­

ten tyytyy toteamaan. 

Ruotsi, Norja ja Suomi kehit­

telivät usean vuoden ajan yhteistä 

sertifiointijärjestelmää. Mitä sille 

nyt tapahtuu? "Me jatkamme sitä 

keskustelufoorumina, se on var­

masti hyödyllistä." 

BRITANNIAAN TEHTY 

OMA STANDARDI 

Johtaja Toby Beadle vastaa ym­

päristöasioita koskevasta asiakas­

palvelusta UPM-Kymmenen pa­

peritoimialoilla Iso-Britanniassa. 

Hänen mielestään sertifiointi on 

yksi keskeisimpiä ympäristökysy­

myksiä Britanniassa. "Ympäristö­

jätjestöt eivät ole kuitenkaan 

enemmälti hyökänneet Britannian 

metsätaloutta vastaan, vaan ovat 

keskittäneet huomionsa brittiku­

luttajiin, jotka ostavat metsätuot­

teita kaikkialta maailmasta. Eri­

tyisesti he ovat painostaneet vä­

hittäiskauppaketjuja ja tässä he 

ovat olleet taitavia ja tehokkaita. 

Muutama vuosi sitten perustettiin 

ns. Ryhmä 95+, jossa on kaupan 

lisäksi jäseninä mm. lehtikustan­

tajia ja jonka jäsenet ovat sitoutu­

neet myymään tai käyttämään 

vain FSC-sertifioituja tuotteita 

vuoden 1999 jälkeen. Kauppiaat 

uskovat FSC-merkillä olevan 

markkinointietuja ja laittavat pal­

jon rahaa sen tunnettuuden lisää­

miseen. Esimerkiksi P&Q-ketju 

käyttää 2 milj. puntaa tähän tar­

koitukseen yksistään tänä vuon­

na." 

Miksi sitten kauppa on näin 

innokas markkinoimaan FSC­

merkkiä? Toby Beadle arvelee , 

että kauppiaat uskovat kuluttajien 

vaativan sitä pian. 

Toistaiseksi Britannian met­

sänomistajat ja metsäteollisuus 

ovat olleet vähemmän innostunei­

ta metsien sertifioinnista. Viime 

Jatkuu sivulla 12 
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aikoina on kuitenkin ollut havait- hätys on ohi, luulen ettei niille 

tavissa merkkejä teollisuuden ja voi enää saada mitään li sähin­

FSC:n yhteisistä näkemyksistä taa." Beadle viittaa samalla ruot­

tässä asiassa. "Eniten kiinnostus- salaisen AssiDomänin FSC-lei­

ta FSC-leimaan on ollut sahata- mattuun selluun, jonka alkueristä 

vara- ja levypuolella, nyt myös 

paperista- ja kopiopaperisektori 

on tulossa mukaan. Kopiopaperi-

* kauppa on osittain siirtymässä 

tavallisiin supermarketteihin ja 

nämä haluavat myydä senkin 

tuotteen omalla tuotenimellään 

ja sisällyttää kääreeseen myös 

FSC-leiman." Toby Beadlen mie­

lestä useimpiin paperituotteisiin 

on kuitenkin vaikea saada tätä 

leimaa, koska tuotteen kuitu­

koostumus saattaa olla peräisin 

hyvinkin monesta eri lähteestä. 

Iso-Britannian metsähallitus 

(Forestry Commission) julkaisi 

on saatu tiettävästi 30 %:n lisä­

hinta. "Epäilen kuitenkin suures­

ti , että Assi saisi lisähintaa pi­

temmällä aikavälillä, mutta tällä 

hetkellä asia herättää laajalti 

kiinnostusta." 

Kun FSC on nyt tullut Britan­

nian paperimarkkinoille, Toby 

Beadle pitää entistä tärkeämpä­

nä, että UPM-Kymmene tekee 

linjaratkaisunsa sertifiointikysy­

myksessä. "Jos jokin merkki pää­

tetään valita, sen tulee olla jokin 

kansainvälisesti hyväksytty 

merkki. 

Joillakin tuotemarkkinoilla 

tammikuussa oman metsänhoito- ekomerkkiä tullaan kysymään 

ja ympäristöstandardinsa (UK hyvinkin pian, joillakin taas, ku­

Forestry Standard), ja FSC:n Bri- ten aikakauslehtipaperissa, sitä 

tannian ryhmä on juuri viimeis- tuskin tarvitaan vielä pitkään ai­

telemässä omiaan. Eri osapuolet, kaan. Me emme tähän mennessä 

teollisuus mukaan lukien, pitivät ole menettäneet asiakkaita FSC:n 

helmikuussa neuvottelun, jossa tai muiden ympäristöasioiden ta­

keskusteltiin näiden standardien kia. Sen sijaan me olemme me­

yhteensovittamisesta. "Standar- nettäneet sen takia asiakkaita, et­

deissa todettiin olevan eroja, tei meillä ole ollut tarjota kierrä­

mutta ei paljoa. Pienemmät jäi- tyskuitua sisältäviä tuotteita riit­

vät yhteisen työryhmän ratkais- tävästi. Kierrätys on ympäristö­

taviksi , mutta periaatteellisem- asia numero yksi Britanniassa." 

mat yritetään ratkoa uudessa se-

minaarissa", Beadle kertoo . MITÄ O N 

Tähän mennessä noin 100 yk- METSÄSERTIFIOINTI? 

sityistä metsänomistajaa on saa-

nut FSC-sertifioinnin metsilleen, 

joita on yhteensä vajaat 6 000 

hehtaaria. "Metsähallitus on sa-

Yksi vastaus voisi olla tällainen: 

"Sertifiointi on menettely, jossa 

kolmas osapuoli antaa tarkastuk-

nonut olevansa valmis hankki- seen eli auditointiin perustuvan 

maan vielä tänä vuonna metsil- kirjallisen todistuksen siitä, että 

leen puolueettoman sertifioinnin, toiminta vastaa toiminnan vä­

jonka tulisi perustua Forestry himmäisvaatimuksissa eli stan­

Commissionin ja FSC:n yhtei- dardeissa asetettuja vaatimuksia. 

seen standardiin. Tämä luonnol- Metsäsertifiointi koskee metsien 

lisesti lisäisi FSC-leimattujen hoitoa, hakkuita ja kuljetuksia. 

tuotteiden tuloa markkinoille. Sertifioinnin edellyttämä tarkas­

Määrä jäänee kuitenkin melko tus voi kohdistua myös metsäva­

suppeaksi, ja kun uutuuden vie- roihin tai luonnon tilaan." 
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Ansiomerk 
"Ansiomerkkijuhliem­

me yhteydessä voim­

me täydellä syyllä pu· 

hua mittavasta perin­

teestä, saavuttihan 

Kymin ansiomerkki 

viime vuonna kunni­

akkaan 50 vuoden 

iän", mainitsi toimitus­

johtaja Pertti Asun­

maa aloittaessaan 

työn juhlan tervehdys­

puheensa Koskelassa 

19. helmikuuta. 

H än muistutti , että vuodesta 

1967 lähtien Kymillä on 

jaettu 50:n ja 25:n palvelusvuo-

puolen vuosisadan aikana jaettu­

jen merkkien lukumäärän 

9 521 :een. 50 vuoden palveluk­

sesta ehti merkin saada 203 kymi­

läistä, 40 vuoden palveluksesta on 

jaettu 1 203 ja neljännesvuosisa­

dan palveluksesta peräti 8 090 

merkkiä. 10-vuotismerkkejä jaet­

tiin Koskelassa 25 kappaletta. 

Pertti Asunmaa muistutti, että 

40-vuotisansiomerkkien saajien 

tullessa taloon tehtiin Kuusankos­

kella paperia 215 000 tonnia ja 

sellua 141 000 tonnia. 25-vuotis­

ansiomerkkiläisten tulovuonna 

1972 paperia tehtiin jo yli 

466 000 tonnia ja sellua 275 000 

tonnia. 10-vuotisansiomerkin saa­

jien aloittaessa Kuusankoskella 

tehtiin lähes 700 000 tonnia pape­

ria ja 362 000 tonnia sellua. 

den lisäksi ansiomerkkejä myös "Nyt totuttelemme uuteen elä-

40 vuoden palveluksesta. "Viime mänvaiheeseen. Pelkkä kansain­

vuonna otettiin lisäksi käyttöön välistyminen ei paperiteollisuu­

konsernin esimerkin mukaisesti delle enää riitä, vaan olemme siir­

i 0-vuotisansiomerkki." tymässä globaalistumisen eli 

Nyt jaetut ansiomerkit nostivat maailmanlaajuistumisen aikakau­

teen. Globaalisuus on yhteiskun­

tien, yritysten ja yhä laajemmin 

myös yksityisten ihmisten välinen 

monisäikeinen prosessi." 

Asunmaa muistutti , että maail­

massa ei ole vielä yhtään täysin 

1/;j globaalisti suuntautunutta metsä­;I alan yritystä, mutta sellaisia on jo 

syntymässä. "Tästä on esimerkki-



it iaeffiin iälleen 
nä oma konsernimme, joka viime ni teille parhaat kiitokset pitkäai­

syksynä julkisti yhteistyösuunni- kaisesta ja tuloksellisesta työstän­

telmansa singaporelaisen APRIL- ne Kymin hyväksi." 

yhtiön kanssa". Ansiomerkit jakoivat toimitus-

"Kymillä kansainvälistyminen johtaja Pertti Asunmaa ja talous­

on tuttua, sillä paperia on myyty 

runsaat sata vuotta eri puolille 

maailmaa ja ensimmäiset tehtaat 

maan rajojen ulkopuolelta hankit­

tiin jo vuonna 1930. Tällä perus­

teella voi hyvin kuvitella, että ky­

miläisillä on valmiutta ottaa roh­

keasti ja ennakkoluulottomasti 

vastaan myös globaalistumisen 

mukanaan tuomat uudet haas­

teet". 

"Arvoisat ansiomerkkien saa­

jat! Minulla on mieluinen tehtävä 

esittää yhtiön ja omasta puolesta-

ja hallintojohtaja Ari Jattu . Alku­

musiikista vastasi puhallinorkes­

teri Fantasia ja illallisen aikana 

viihdytti kosketinsoittimellaan 

merkkaaja Matti Westerholm. 

TEKSTI: REIJO VIRTA, KUVAT: KIMMO REKIMIES 

ANSIOMERKIN 
SAAJAT 

40 vuonA PALVELLEET 

Allan Alen C-osasto, Gunnar Ete­
läpää tehdaskuljetukset, Olavi 
Hietanen sellutehdas, Veikko Jär­
vinen ostovarasto, Ilmari Kahisaa­
ri C-osasto, Marjatta Karhu ta­
lousosasto, Maila Kiiski UPM­
Kymmene Kiinteistöt, asuntoyk­
sikkö, Lasse Kytö sellutehdas, 
Marjatta Käki henkilöstöhallinto, 
Vaito Lahti rakennusosasto, Timo 
Lassila PK 9, Anssi Leppä arkki­
sali, Lasse Lieri koneosasto, Pirk­
ko Mäki tehdaspalvelu, Sinikka 
Nikka arkkisali, Teuvo Parkkinen 
sellutehdas, Hannu Pesu suojelu­
osasto, Seija Piensalmi osto-osas­
to, Pertti Pitkänen sellutehdas, 
Kari Puranen Kni höyryvoima, 
Tauno Reiman C-osasto, Eino 
Roitto arkkisali , Olavi Sommar­
berg talousosasto, Seppo Taihomaa 
sellutehdas. 

25 vuonA PALVELLEET 

Anja Aarnio rakennusosasto, Asko 
Ahonen sellutehdas, Raimo Aho­
nen sellutehdas, Erkki Ahvenainen 
sellutehdas, Asko Anttila selluteh­
das, Anna-Maija Auvinen henki­
löstöhallinto, Tuija Hartikainen 
arkkisali , Harri Heijala paperiva­
rasto, Tuula Heikkilä ostovarasto, 
Kari Henttu tehdaskuljetukset, 
Päivi Hietanen paperivarasto, Mau­
no Hirvinen tutkimuskeskus, Erkki 
Honkanen PK 7, Timo Häkkinen 
rakennusosasto, Juha Inkinen sel­
lutehdas, Toivo Itkonen MG, Mart­
ti Jokela PK 7-9, Antti Jokinen työ­
terveys, Risto Jokinen paperin 
kunnossapito, Esko Kaartinen sel­
lutehdas, Eija Kalenius rakennus­
osasto, Antero Karhu PK 7, Pirjo 
Kero paperivarasto, Tarja Koivu­
nen paperin laboratorio , Martti 
Kokkonen arkkisali , Kalevi 
Komppa MG, Arvi Kuivasniemi 
tehdaskuljetukset, Eija Kurtto 
henkilöstöhallinta, Rauno Kuusisto 
vesilaitos, Juha Lahtinen paperin 
kunnossapito, Veikko Lehtinen tut­
kimuskeskus, Tuija Leppä tehdas­
kuljetukset, Heimo Lindqvist teh­
daskulj etukset, Peter Löfgren 
myynti, Lasse Makkonen kone­
osasto, Lauri Mattila automaatio­
osasto, Hannu Muukka tehdaskul­
jetukset, Kauko Mynttinen sellu-

UutisKymi 2 • 98 m 



tehdas, Terttu Mäenpää rakennus­
osasto, Jukka Mäkelä arkkisali , 
Antti Mäkinen sellutehdas, Hannu 
Mälkki tehdaskuljetukset, Inga 
Niemi paperivarasto, Jorma Niemi 
sellutehdas, Arja Nieminen PK 7 -
9, Kaija Nyberg rakennusosasto, 

Aila Nöjd rakennusosasto, Hannu 
Ollila PK 8, Juhani Pahkajärvi 
arkkisali , Kyösti Peltonen osto­
osasto, Juha Puolakka sellutehdas, 
Risto Puolatie C-osasto, Timo 
Pyörret suojelu-osasto, Mikko 
Pöyhönen Kni höyryvoima, Jouko 
Pöyry tutkimuskeskus, Eira Rauti­
ainen rakennusosasto, Seppo Saha­
la konsernihallinto, sisäinen tar­
kastus, Hannu Salin PK 7, Juha 
Salminen arkkisali, Anita Savolai­
nen rakennusosasto, Matti Seppä 
PK 8, Anne Siren suunnittelu, 
Hans Sommarberg MG, Jorma 
Sorsa paperin kunnossapito, Raija 
Starck arkkisali, Eeva Suoknuuti 
C-osasto, Leena Suur-Askola tek­
ninen asiakaspalvelu, Lasse Säde 
arkkisali, Jörn Söderholm myynti, 
Maija Taavitsainen paperin labora­
torio, Ilkka Teinilä rakennusosasto, 
Kari Telkkinen PK 7 - 9, Kaija Te­
vaniemi PK 7 - 9, Marja Tolvanen 
arkkisali, Reijo Tuppurainen pape­
rin kunnossapito, Pentti Turtiainen 
vuorokorjaus, Tarja Tyni PK 9, 
Pertti Töyrylä arkkisali, Marja 
Valtonen paperin laboratorio, Han­
nu Vartiainen suojelu, Kari Velin 
paperin kunnossapito, Heikki Vir­
tanen ostovarasto, Seppo Virtanen 
paperin kunnossapito, Markku 
Willigsman arkkisali, Seija Ämmä­
lahti osto-osasto. 

1 0 vuonA PALVELLEET 

Kari Eskelinen vuorokorjaus, Pet­
teri Kettunen tietohallinto, Päivi 
Korhonen tutkimuskeskus, Sinikka 
Korkalainen arkkisali , Juha Koske­
la energian kunnossapito, Antti 
Kytö arkkisali, Arto Lindberg pääl­
lystetyt hienopaperit, Hely Mattila 
johtokunnan huvila, Anja Oksanen 
rakennusosasto, Timo Oksanen 
arkkisali , Timo Palomäki puuhio­
mo, Liisa Pitkälahti paperivarasto, 
Kari Riivari tietohallinto, Mika 
Saarela puuhiomo, Minna Saine 
konttorihallinto, Vesa Salonen 
energian kunnossapito, Esa Savo­
lainen paperin kunnossapito, An­
neli Taitonen PK 8, Ismo Taskinen 
C-osasto, Mika Toivonen puuhio­
mo, Jouni Turpeinen paperivarasto, 
Anna-Maija Turtiainen rakennus­
osasto, Seppo Vireä suunittelu, 
Antti Virtanen PK 7 - 9, Jaakko 
VättöMG. 
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BLANDN 
PAPER 

tuli tutuksi Kymille io 1 960-luvulla 

Yhdysvalloissa, Min­

nesotan osavaltiossa, 

toimiva Blandin Paper 

Company liitettiin vii­

me vuoden lokakuus­

sa UPM-Kymmenen ai­

kakauslehtipaperit-toi­

mialaan. Blandinin 

historia sivusi kuiten­

kin ensimmäisen ker­

ran niin Kymiä kuin 

Nordland Papieriakin 

jo 1960-luvulla. 

Kymillä oli harkittu paperin 

päällystämisen aloittamista 

jo sotien päätyttyä. Virike kehi­

tystyöhön oli saatu yhtiön Eng­

lannissa omistamalta Star Paper 

Limitediltä. 

Star oli hankkinut tietämystä 

Amerikasta, jossa Time Life Ma­

gazine -lehden ja Consolidated 

Water & Power & Paper yhteis­

työnä oli kehitetty Massey-tela­

päällystystekniikkaa. 

Starin koneen uusinnan val­

mistuessa vuonna 1936 oli se en­

simmäinen päällystettyä paperia 

Euroopassa valmistava tuotanto-

Holger 
Lassenius oli 
keskeisesti 
mukana, kun 
Kymillä 
kehitettiin 
paperin 
päällystystä. 
Nykyään hän 
viettää 
eläkepäiviään 
Helsingissä. 

laitos. Toinenkin kone uudistettiin 

1940-luvun lopulla tekemään sa­

mantyyppistä paperia. 

Kymin aloittaessa 1950-luvul­

la paperin päällystyksen ei käyt­

töön kuitenkaan otettu Massey­

tekniikkaa, vaan S.D. Warrenin 

menetelmä, paperin pigmentointi 

liimapuristimella. 

Ensin modernisoitiin Kymin 

PK 5 vuonna 1957 valmistamaan 

puuvapaata päällystettyä paperia. 

Vuonna 1961 aloitettiin PK 6:lla 

vastaavan hiokepitoisen paperin 

teko. 

Koska pigmentoitu paperi so­

veltui vain offset-painotekniikal­

le, ryhdyttiin Kymillä tutkimaan 

syväpainopaperin valmistamista. 

PAPERIA SYVÄPAINOILLE 

Amerikkalaisessa Blandin Paper 

Companyssä oli sovellettu uutta 

päällystystekniikkaa, teräpäällys­

tystä, aikakauslehtipaperin val­

mistukseen vuonna 1957. Mene­

telmä oli kehitetty paksujen ~ape­

reiden päällystykseen, mutta 

Blandin paransi sen soveltumaan 

LWC:n valmistukseen. 

Kymin hallitus antoi vuoden 

1965 lopulla luvan paperin pääl­

lystystä koskevan yhteistyösopi-



muksen tekemiseen Blandin Pa­

per Companyn kanssa. Kymillä 

oli jo kesällä 1965 valmistettu 

koe-erä pohjapaperia, päällystetty 

se Blandinin tehtaalla ja koepai­

nettu Belgiassa. 

Päätös ensimmäisen päällys­

tyslai toksen rakentamisesta Ky­

mille tehtiin lokakuussa 1966 ja 

jo seuraavan vuoden joulukuussa 

käynnistyi Kuusankoskella Wärt­

silän toimittama, 50 000 tonnin 

tuotantokyvyn omaava off-machi­

ne -päällystyskone. 

Euroopan suurimpiin kuulu­

nut päällystyskone kykeni valmis­

tamaan neliöpainoltaan 56 - 150 

-grammaisia papereita. Eniten 

tehtiin 65-grammaista tuotetta. 

NORDLAND HYLKÄSI 

Kun Nordland Papierin tehtaan ra­

kentamista suunniteltiin 1960-lu­

vun alkupuolella, tutkittiin myös 

päällystyslaitoksen rakentamis­

vaihtoehto. Stanford Research Ins­

tituten markkinatutkimus osoitti­

kin päällystettyjen laatujen kysyn­

nän kasvun nopeammaksi kuin 

päällystämättömien papereiden. 

Koska päällystämätöntä pape­

ria tarvittiin kuitenkin absoluutti­

sina määrinä enemmän, luopui 

Nordland Papier päällystämisestä. 

Kymin tuolloisen päällystys­

koneen suuruutta kuvaa se, että 

Nordland Papierilla helmikuussa 

1969 käynnistyneen hienopaperi­

koneen tuotantokyky oli noin 

45 000 tonnia. 

TEKNIIKKAA AMERIKASTA 

Kymin paperitehtaan käyttöpääl­

likkö Lennart Gräsbeck kävi 

1960-luvun puolivälissä kuukau­

den ajan tutustumassa paperin 

päällystykseen Blandin Paper 

Companyn tehtaalla Minnesotas-

Kuten monet suomalaiset paperitehtaat myös Blandin Paper Company on sijoittunut 
kosken äärelle. Grand Rapidsin läpi virtaava joki on Mississippi. 

sa ja siirtyi sitten tekniselle osas­

tolle hoitamaan projektia. 

Uuden päällystyslaitoksen 

käyttöinsinöörinä toimi dipl.ins. 

Holger Lassenius. Pohjapaperia 

tehneen PK 4:n käyttöinsinööri 

puolestaan oli Kymin paperiteh­

taan tehtaanjohtajan toimesta vii­

me vuonna eläkkeelle siirtynyt 

Boris Sundholm. 

"Koko konsepti oli kaikille, 

myös päällystyskoneen toimitta­

neelle Wärtsilälle, tuolloin uusi", 

kertoo Lassenius. 

"Hyvälaatuisen pohjapaperin 

valmistus oli vaikeampaa kuin 

luultiinkaan. Kun sen päällystä­

minen ei onnistunut, sain minä 

paljon haukkuja".Tilanne muuttui 

jonkin verran, kun Lassenius sai 

vastuulleen koko tuotantoketjun 

hiomosta pohjapaperikoneen 

kautta päällystystyskoneelle. 

Päällystyskoneen rata jännityk­

sen hallintaan saaminen tuotti vai­

vaa, vaikka käytössä olikin mm. 

uutta tyristoritekniikkaa. 

Myös saumojen tekemistä har­

joiteltiin pitkään, ennen kuin löy­

dettiin oikea tekniikka. Mm. sau­

mateipit tuotiin aluksi Blandinilta 

ja käytettiin sahalaitaista liitosta 

"amerikkalaiseen tapaan" . 

PASTAT BLANDINILTA 

Pastakeittiö oli Blandinin ohjei­

den mukaan suunniteltu ja myös 

pastareseptit olivat aluksi peräisin 

Blandinilta. 

Paperin raaka-ainepohjassa oli 

Blandinin ja Kymin välillä eroa. 

Amerikkalaisten pohjapaperissa 

oli 60 prosenttia hioketta ja loppu 

sellua, Kymillä paperi tehtiin 

aluksi hiokkeen lisäksi puolival­

kaistusta mäntysellusta. "Se oli 

erinomainen kuitu päällystettä­

väksi, parempi kuin täysin val­

kaistu", muistelee Lassenius. 

Blandin Paper Company lähet­

ti myös omat asiantuntijansa aut­

tamaan päällystämisessä. Lasse­

niuksen mieleen on erityisesti jää­

nyt pystytukkainen ja isojalkainen 

WalterRew. 

"Ainakin vuoden päivät kävi 

Blandinin miehiä Kuusankoskella 

katsomassa päällystyksen onnis­

tumista", kertoo Lassenius. 

"Walter Rew on töissä yhtiös­

sämme edelleen", lisää Blandin 

Paperin tiedottaja John Chell. 
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TEKSTI: REIJO VALTA/REIJO VIRTA (TOIM.), KUVAT: KYMIN ARKISTO 

Kymin Hurtti lisveden Jauholahdessa syyskuun alussa vuonna 1955 valmistautumassa kuljettamaan Kymin 
Osakeyhtiön hallitusta Äännekoskelle . 

•• 

METSAOSASTON 
TILI KIRJA 

kertoo liisveden laivoien historiasta 

Jyväskyläläinen talo­

ushistorian tutkija ja 

kirjoittaja Reijo Valta 

törmäsi viime vuonna 

mielenkiintoisella ta­

valla Kymiyhtiön his­

toriaan. 
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H änen lankomiehensä oli osta­

nut Pieksämäeltä omakotita­

lon. 1980-luvulla rakennetun ta­

lon ikä ja sijaintipaikka eivät mi­

tenkään viitanneet Iisvedellä toi­

mineeseen Kymin sahaan. Kui­

tenkin sen ullakolta löytyi Kym­

mene Aktiebolagin metsäosaston 

tilikirja ajalta 1.11.1939 -

30.8.1942. 

den sahalla oli käytössään neljä 

laivaa: höyrylaivat Kymi I, Kymi 

II ja Hurtti sekä polttomoottorilla 

varustettu Ukko. Lisäksi sahalla 

oli seitsemän proomua: Riita, Til­

ta ja proomut 9, 11 , 12, 13 sekä 

15. 

Höyrylaivat Kymi Ija Kymi II 

olivat Kotkassa Iisvettä varten ra­

kennettuja, pieniä 12-metrisiä hi-

rinen ja Kymin suurin alus Iisve­

dellä. Kymi oli ostanut tämän 

vuonna 1909 valmistuneen aluk­

sen vuonna 1919 ja seuraavana 

vuonna Hurtti tuotiin Iisvedelle. 

Laivojen historiaan perehtynyt 

Reijo Valta kertoo, että Hurtti ra­

kennettiin Viipurissa Viipurin 

höyryveneyhtiön Karhusaaren te­

lakalla. Tilaaja ei ole tiedossa ja 
Tilikirjasta selvisi, että Iisve- naajia. Hurtti oli isompi , 17-met- viiden eri omistajan kautta se pää-



tyi Kymiyhtiölle. 

Rekisteritietojen mukaan Hur­

tin tarkat mitat olivat 17,42 x 4,54 

x l ,74metriä. 

Sodan alkuvuosina Hurtti jat­

koi työtään Iisveden sahalla proo­

mujen vetäjänä. Yksilöllisiä reit­

tejä Kymin sahan laivojen liik­

keistä ei tilikirjassa säilynyt, mut­

ta matkakohteisiin Keiteleen ve­

sistössä kuuluivat ainakin Vesan­

to , Pielavesi , Nilakka, Etelä- ja 

Pohjois-Niinivedet sekä Keitele. 

Iisvedellä liikkeelle vasta kesä­

kuussa ja liikennöinti oli lopetet­

tava jo ennen lokakuun puolivä­

liä. 

Kun 1930-luvulla oli päästy 

parhaassa tapauksessa vesille jo 

huhtikuussa ja liikennettä oli voi­

tu jatkaa jopa seuraavan vuoden 

tammikuulle saakka, oli 1940-

luku ilmasto-olosuhteiltaan edel­

täjäänsä huomattavasti kylmempi. 

5/5 KYMI I JA 11 

Vuonna 1950 molemmat aluk­

set jätettiin seisomaan. Kymi 

11:sta käytettiin vielä vuonna 

1952, mutta jo seuraavana vuonna 

aluksen kone myytiin ja kattila 

purettiin. Sen rovista tehtiin s/s 

Hurtille "eväskontti". Wellamo 

Paanasen ja Esko Pakkasen toi­

mittaman "Keiteleeltä Iisvedelle" 

-kirjan mukaan Kymi II toimi vä­

lillä myös Vuohijärvellä. 

Reijo Vallan tietojen mukaan 

Kymi I:n dieselöintiä suunniteltiin 

Mobil-öljyä, bensiiniä ja mootto­

ripetroolia kuljettaakseen ympä­

rillä olevaa runkoaan. Vajaat kym­

menen metriä (9,8 x 2,8) pitkä 

Ukko tarvitsi 1940-luvun alussa 

muita aluksia vähemmän korjauk­

sia ja kunnostuskustannukset oli­

vat pieniä. 

"Yksi suuryhtiön yksikön tili­

kirja ei juurikaan voi kertoa yri­

tyksen toiminnasta. Kuukausittai­

set viennit olivat pahasti tappiolli­

sia, mutta se ei välttämättä kerro 

Tilikirjat tarjoavat mahdolli­

suuden eräissä tapauksissa erittäin 

yksityiskohtaisiin tietoihin. Näin 

on esimerkiksi öljyn ja halkojen 

suhteen. Purjehduskaudella 1940 

vuonna 1956, mutta suunnitelma tappiollisesta toiminnasta . Suu-

"Laivarääpäleiksi" haukutut Kymi jäi toteutumatta. Alus seisoi vuo-

1 ja II valmistuivat vuosina 1908 teen 1960 saakka, jolloin sen kat­

ja 1911. Kymiyhtiö rakennutti ne tila ja kone purettiin. Rovi myy­

omaan käyttöönsä ja alukset pal- tiin Rauma-Repolalle proomuksi. 

rimmat sahatavarastandarttien 

tuotot menivät pääkonttorin tulo­

puolelle. Mutta kirjautuipa sahan 

voitoksi sen omistaman Hirvolan 

Hurtti kulutti halkoja kuukaudes- velivat moitteista huolimatta Kymi I:stä todettiin vuonna maatilan tuotanto: lautojen, hal-

sa vajaat 130 kuutiota ja öljyä va- 1950-luvulle saakka. 1953 , Kymiyhtiön tarkastaessa kojenja hiilien lisäksi saha sai Ii-

jaat sata kiloa. Öljystä suurin osa 

oli koneöljyä, loput olivat lähinnä 

silinteriöljyä ja vaseliinia. 

Puutavaran , lähinnä halkojen, 

kuljetuksen lisäksi Hurtti kuljetti 

myös siirtoväkeä elokuussa 1940. 

Sotavuosien 1941 ja 1942 pur­

jehduskaudet olivat lyhyempiä 

kuin vuonna 1940. Laivat saatiin 

1940-luvun alussa varppaaja 

Kymi I oli ahkerassa käytössä, 

mutta hinaaja Kymi II seisoi puo­

let purjehduskausista satamassa. 

Vuonna 1940 Kymi 11:ta käytet­

tiin toukokuusta kesäkuuhun, 

vuonna 1941 ainoastaan loka­

kuussa aktiivisesti ja vuonna 1942 

kesä- ja heinäkuut. 

Viiden Kymijoen varrella toimivan puuhiomon ja paperiteh­
taan vuonna 1911 muodostama puunhankintayhtiö Kym­
mene Aktiebolag & Kump. omisti Kymi 2:n 1920-luvun 
alussa. Kuvassa metsänhoitajien retkeilyn osanottajat 
Kymi 2:n kannella syyskuussa 1923. 

aluskantaansa, seuraavaa: 

" ... Varppaaja, josta johtuen 

runko on matala ja perä hyvin 

kantava. Kaaritus on taaja, pohja­

levyissä on useita pohjakosketus­

ten aiheuttamia painaumia ja lyö­

tymiä, mutta muuten levyt tuntu­

vat kovilta. Muutamia niittejä on 

tiivistetty sähköhitsauksella. Kat­

tila on rakennettu 1908, paine 7,3 

ik. Kone 49,3 ihv, ulospuhallus­

kone . Potkurin läpimitta 1 000 

mm. Suurempaa ei sovi." 

M/5 UKKO 

Kymin sahan tilikirjassa m/s 

Ukko mainitaan ensimmäisen 

kerran toukokuussa 1940, jolloin 

laiva oli maalattu. Ostokirjausta 

laivasta ei sahan tilikirjasta löydy. 

Ennen Kymiyhtiötä Ukon omisti 

Savikoski Oy, joka oli sijoittanut 

aluksen Karttulaan. Katsastuspa­

perien mukaan Savikoski omisti 

aluksen vielä vuonna 1939. 

Polttomoottorialukseksi alku-

sätuloja muun muassa kaurojen, 

heinien, olkien ja pehkujen myyn­

nistä. Ja laivojen rahdeista ulko­

puolisille, tosin pieninä noroina", 

kirjoittaa Reijo Valta. 

KYMIYHTIÖN SAHAT 

1 93O-LUVULLA 

Kymin Osakeyhtiön piirissä oli 

1930-luvun lopulla yhteensä seit­

semän sahaa. Hallan sahoihin 

kuuluivat Halla, Jumalniemi, Sak­

sala ja Mäntyha1ju. Kuusankos­

kella tuolloin käynnissä ollut saha 

toimi pääkonttorin alaisena ja lis­

veden saha oli metsäosaston hoi­

dossa. 

Osakeyhtiö Läskelän osake­

kannan hankkimisen jälkeen yh­

tymään kuului myös kapasiteetil­

taan huomattava Läskelän saha 

lähellä Laatoklrna. Lisäksi metsä­

osastolla oli siellä täällä kevyitä 

kenttäsahoja, jotka tuottivat lautaa 

paikallista kulutusta varten ja pää­

asiassa yhtiön omien rakennusten 

jaan vuonna 1901 valmistunut tarpeisiin. 

Ukko on Vallan mukaan mitä il-

me1semm111 muutettu talven 

1939/40 aikana. Uusi kone käytti 

UutisKymi 2 • 98 m 
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Kymin paperitehtaan 

kunnossapitosuunnit­

telijana toimiva Tarmo 

Linden on neljännen 

polven ja Finnish Pero­

xidesilla työskentele­

vä Timo Linden viiden­

nen polven yhtiöläi­

nen. 
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Rakentaia­
suvun tarina 

Tarmon äidin puolelta hänen 

isoisoisänsä, isoäitinsä ja iso­

enonsa sekä isän puolelta isoisän­

sä, setänsä ja isänsä työskentelivät 

ainakin jossakin vaiheessa Kymin 

rakennusosastolla. Rakentajasu­

vun vuosisatainen tarina sisältää 

faktaa ja fiktiota. Fiktio-osuus on 

selvästi erotettu muusta kokonai­

suudesta, mutta kuten kaikkiin ta­

rinoihin siihenkin sisältyy toden 

mahdollisuus. 

1897 

Juho Antinpoika Tuominen, 29, 

katseli harjaan noussutta kone­

hallia. Amerikan-salista tuli leveä 

ja komea, Amerikasta ostetulle 

paperikoneelle, joka tietysti sekin 

oli leveä ja komea. Toinen me­

neillään oleva suurhanke oli säh­

kösentraalin rakentaminen Kymi­

jokeen, pohjakallion päälle. Ja 

hän kun oli vuosi sitten tehdas­

timpermanniksi tullessaan luullut 

luopuvansa haasteellisista töistä! 

Mutta koulutalot ne vasta olivat 

oikea puusepän päiväuni - tai 

painajainen. Mitähän se nuori 

arkkitehti Sonck oli miettinyt ko­

ristellessan tehdaskoulut torneil­

la, pylväillä ja kaiverruksilla? 

Juho Tuominen eteni nopeasti 

työnjohtotehtäviin Kymin raken­

nusosastolla. Tuomisen perhe sai 

luontaisetuna Kymiyhtiöltä asun­

non ja ilmaiset polttopuut. Vuon­

na 1939 he muuttivat omaan ta­

loonsa Ruotsulan Puhjonmäelle. 

Juho Tuominen siirtyi eläkkeelle 

vasta 72-vuotiaana kesällä 1940, 

saan. Vajaan vuoden vanha Signe 

oli ollut kuumeinen ja hengittänyt 

vaivalloisesti, kun hän aamulla 

työhön lähtiessään oli jättänyt 

lapsen naapurin hoiviin. Nuori 

äiti pelkäsi tietysti pahinta, kurk­

kwnätää ja kuristus tautia, mutta 

naapurin monilapsinen emäntä 

oli rauhoittanut, ettei vauvojen 

kuumeilu aina ollut vakavaa. Hil­

dan teki mieli pyytää puolituntia 

vapaata käydäkseen Mörkölinjal­

la vauvaa katsomassa, mutta kos­

ka osaston esimiehenä oli oma 

isä, oli varottava, ettei syntyisi 

puheita sukulaisten suosimisesta. 

Hilda päätti kysyä, josko yhtiön 

sairaanhoitaja pääsisi kotikäyn­

nille illalla. 

Hilda Maria Juhontytär Mel­

lin, entinen Sågman, os. Tuomi­

nen työskenteli Kymin rakennus­

osaston siivoojana vuosina 1912-

1924. Työssä käydessään hän asui 

läheisellä Mörkölinjalla, mutta 

muutti sittemmin Kymiltä ostet­

tuun mökkiin Kolarinmäelle. Tar­

mo Linden muistaa isoäitinsä työ-

kun olot tehtaalla talvisodanjäljil- teliäänä ja avuliaana ihmisenä, 

tä alkoivat normalisoitua. Hän joka oli aina valmis hoitamaan 

kuoli vuonna 1946. tuttavaperheiden lapsia ja pese-

mään heille pyykkiä. Hilda Mel-

1916 Iin kuoli vuonna 1980. 

Kymin rakennusoston siivooja 1 932 

Hilda Sågman, 22, oli huolis-

Timo Linden (vas.) ja Tarmo 
Linden. 

Signe Sågman, 16, kasteli avo­

maankurkun ja kurpitsan taimia. 

Ei enää laskentaa, yhteiskuntaop-



pia, talousoppia tai liinaompelua. 

Ammattikoulu oli päättynyt ja 

Signe oli päässyt töihin ruukin 

puutarhaan. Tyttö oli ensi kertaa 

palkattu yhtiöön jo 14-kesäisenä 

saunalippuja myymään. Mutta 

1932 

Kivityömies Vihtori Linden, 57, 

taittoi pitkää työmatkaansa koto­

aan Keltistä Kymintehtaalle. 

Edellä kulkivat pojat, Teuvo, 19, 

ja Taito, 17, työmatkallaan hekin. 

puutarhatöissä tienasi toki pa- Teuvo oli jo neljättä vuotta präs­

remmin. Signe oli jo käynyt kau- sipoikana paperitehtaalla. Taitol­

passa katsomassa kuka/lista kre- Le oli rakennusosaston nokkamies 

tonkia, jota tarvittiin nelisen met- Tuomiselta kysyttäessä järjestynyt 

riä mekkoa varten. koulun päätyttyä tilapäisiä hom­

mia. Lamahan se oli viime vuosi-

Signe Sågman työskenteli yh- na koetellut niin työläisiä kuin yh­

tiön puutarhassa kolmena perät- tiötä!dn. Onneksi olivat tauonjäl­

täisenä kesänä. Alkuvuodesta keen jälleen alkaneet rakentaa. 

1935 hän sai vakituisen työn Ky- Meneillään oli Kymin selluteh­

min laboratorion siivoojana. Hän taan uudistustyöt, klooritehtaan 

erosi yhtiön palveluksesta vuonna laajennus ja uusi höyrykeskus. 

1939, ja mentyään naimisiin Taito Vihtorilla oli luottavainen olo 

Lindenin kanssa jäi kotiin hoita- eteneviä selkiä katsellessaan. 

maan perheensä taloutta. Linde- Vahvoja ja sitkeitä ne olivat kum­

nin perhe asui aluksi Kyminteh- painenkin. Mikä etteivät ne pär­

taan aseman lähellä, mutta muut- jäisi. "Pojat, pojat, toppuuttakaa 

ti sitten Naukioon isovanhempien vähän! Ei silloin kannata juosta, 

talon alakertaan. kun kävelemälläkin ehtii. " 

Lindenien yhtiöläissukupolvet 

Juho Tuominen 
Ky rakennus 
työnjohtaja 

Hilda Sågman, myöh. Mellin (1894-1980) 
Ky rakennus 

Viktor Linden (1875- 1960) 
Ky rakennus 

siivooja 

Signe Sågman (s. 1915) naimisissa 

kivityömies, laturi, 
rakennustyöläinen 

puutarhatyölöinen -------
Taito Linden (1915-1981) 
Ky sellu 

laboratorion siivooja sih~mies 

Tarmo Linden (s. 1941) 
paperin kunnossapito 
kunnossapitosuunnittelija 

Timo Linden (s.1967) 
Finnish Peroxides 
söätö- ja sähkömestari 

Viktor (Vihtori) Linden oli jo 

46-vuotias tullessaan yhtiöön töi­

hin vuonna 1921. Siitä huolimat­

ta hänelle kertyi palvelusvuosia 

kaikkiaan 39 ja puoli . Hän aloitti 

kivityömiehenä Voikkaalla, mistä 

siirtyi Kymin rakennusosastolle. 

1940-luvulla hän työskenteli latu­

rina voimalaitostyömaalla ja vii­

meisinä työvuosinaan rakennus­

työläisenä. Eläkkeelle hän jäi 

vuonna 1952. Vanhuusvuotensa 

Vihtori vietti puolisonsa Alman 

kanssa Naukiossa sijainneen talon 

yläkerrassa poikansa Taiton per­

heen asuessa alakerrassa. Hän 

kuoli vuonna 1960. 

Taito Linden (oik.) Kymin 
selluloosatehtaalla joskus 
30-luvulla. 

1964 

Kymin sellutehtaan sihtimies Tai­

to Linden, 49, ei antanut ulko­

puolisten seikkojen häiritä työrit­

tiinejaan. Olkoonkin, että puolen 

kilometrin päässä, Kuusannie­

messä, siniristilippu liehui salos­

sa ja kahvikuppeja kilisteltiin. 

Hän halusi vain hoitaa homman­

sa rauhassa. Puskaradion kautta 

uutinen oli välittynyt nopeasti: 

Kuusanniemessä juhlittiin ensim­

mäistä sulfaattisellutehtaan koi­

vulinjalta valmistunutta massa­

paalia. Eipä se ollut hänen juh­

lansa. Kymintehtaalla sulfiittisel­

lua oli valmistettu vuodesta 1886 

- ja valmistettiin yhä. Mutta kuin­

ka kauan? Taito Linden oli sulke­

nut korvansa osaston miesten ar-

Jatkuu sivulla 20. 
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vailuilta, mutta miten vaimentaa nekorjaamolla. Vuodesta 1988 

omat epäilyksensä? lähtien Tarmo Linden on työsken­

nellyt Kuusanniemessä paperiteh-

Taito Linden työskenteli yhti- taan kunnossapitosuunnittelijana, 

ön ammattikoulun käytyään tila- jonka vastuualueisiin kuuluu mm. 

päisissä työsuhteissa sekatyömie- tehtaan ilmastoinnin huolto ja 

henä Kymin rakennusosastolla. kunnossapito. 

Vuonna 1934 hän pääsi Kymin 

sulfiittisellutehtaalle valkaisijan 1 993 

apulaiseksi ja reservimieheksi. 

Sellutehtaan seistessä hänet siir-

rettiin väliaikaisesti Keltin voima­

laitokselle. Vuonna 1938 hänestä 

tuli sellutehtaan sihtimies, johon 

tehtävään hän palasi myös sota­

palvelusvuosiensa jälkeen. Kymin 

sulfiittisellutehtaan lopettaessa 

toimintansa vuonna 1977 Taito 

Linden siirtyi eläkkeelle palveltu­

aan yhtiötä 43 vuotta 9 kuukautta 

ja 13 päivää. Hän kuoli vuonna 

1981. 

1988 

"Työskentelin tuolloin Kymin ko­

nekorjaamolla. Toiminta Kymin­

tehtaan puolella oli hiljentynyt 

1980-luvun edetessä. Oli selvää, 

että tulevaisuus oli Kuusannie­

messä. Silti en ollut heti valmis 

"Tilanne muuttui nopeasti. Tek­

nillisessä koulussa meitä edeltä­

nyt vuosiluokka palkattiin vielä 

suoraan koulun penkiltä. Luokan 

30 oppilaasta 25:llä oli koulun 

päättyessä työpaikka tiedossa. 

Keväällä 1991 tilanne oli juuri 

päinvastainen: 30 vastavalmistu­

neesta vain viidelle oli luvassa va­

kituista työtä. Onneksi sentään 

pääsin Kuusanniemen selluteh­

taalle kesälomittajaksi. Kärkyin 

koko ajan töitä - niitä vain ei ol­

lut. Syksyllä 1993 Finnish Peroxi­

desilta soitettiin ja kysyttiin, oli­

sinko kiinnostunut vapautuvasta 

paikasta automaatio- ja sähkökor­

jaamossa. Se oli suuri päivä mi­

nun elämässäni", kertoo Timo 

Linden. 

Timo Linden pääsi ylioppilas-

myöntymään, kun insinööri Ilkka vuonnaan 1986 kesäharjoittelijak-

Parvinen soitti ja kertoi paperiteh­

taan kunnossapidossa vapautu­

vasta paikasta. Joen sillä puolella 

hommat olivat mittasuhteiltaan 

vaatimattomia ja koneet vanhan­

aikaisia ja yksinkertaisia. Kuu­

sanniemessä kaikki oli muutamaa 

numeroa suurempaa ja mutkik­

kaampaa. 'Älä harkitse liian kau­

an', varoitteli Ilkka ja lisäsi: 'Tu­

let vielä kiittämään tästä tilaisuu­

desta.' Oikeassahan tuo oli", 

myöntää Tarmo Linden. 

Tarmo Linden pääsi ammatti­

koulun suoritettuaan ja 16-vuotta 

täytettyään töihin Voikkaan korja­

uspajalle vuonna 1957. Kuuden 

työvuoden jälkeen hän lähti tek­

nilliseen kouluun opiskelemaan. 

Vuonna 1968 hänelle tarjoutui 

paikka Kymin työsuunnittelukes­

kuksessa ja sittemmin Kymin ko-
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si Kuusanniemen ostovarastolle. 

Varusmiespalveluksen jälkeen 

hän palasi samalle osastolle jatka­

maan varaosaprojektia. Keväällä 

1988 hän omasta pyynnöstään 

siirtyi sellutehtaan automaatio­

korjaamolle. Teknillisessä koulus­

sa opiskellessaan ja sieltä valmis­

tuttuaan hän työskenteli kesälo­

mittajana automaatiokorjaamolla. 

Marraskuusta 1993 lähtien Timo 

Linden on toiminut säätö- ja säh­

kömestarina Finnish Peroxidesin 

automaatio- ja sähkökorjaamolla. 

Aarnihiihto p 
Perinteinen 24 tunnin 

Aarnihiihto lykittiin 

jälleen Eerolan laduil­

la. 

Kylmässä, mutta_ hyvässä sääs­

sä 13. - 14.2. pidetty tapahtu­

ma kokosi ennätysmäärän jouk­

kueita, yhteensä 27. Kymin, Voik­

kaan, Finnish Peroxidesin ja Fin­

nish Chemicalsin hiihtäjien ohel­

la ladulla oli 8 Kuusankosken 

kaupungin liikuntatoimen haas­

teeseen vastannutta joukkuetta. 

Yhteensä hiihtäjiä oli 567. 

Hiihdon ohessa oli lauantaina 

tarjolla rekiajelua ja hernerokkaa, 

letunpaistoa ja makkarankäristys­

tä. Hiihtäjille oli jatkuvasti tarjol­

la pullakahvit ja mehua lämmik­

keeksi sekä voitelupalvelut. 

Hyväkuntoiset, kaupungin 



akkassäässä 
isolla latukoneella työstetyt ladut, hiihtäjiä: Pinja Backman, Urpo 

saivat kiitosta osanottajilta. Kii- Ek, Anne Falck, Ismo Floman, 

toksen ansaitsevat myös oheista- Laura Halonen, Ritva Heikkilä, 

pahtumiin ja hiihtäjähuoltoon Esko Inkilä, Jouko Kääriäinen, 

osallistuneet henkilöt. Lassi Kukkola, Markku Laakso-

Perjantai-iltana hiihdettiin nen, Ulla Lahti, Tuure Lehtinen, 

Kuusankosken kaupungin, Kymin 

ja Voikkaan välinen haasteviesti. 

Jokaisessa joukkueessa oli 7 

osanottajaa, joista kaksi osallistui 

Mika Lihvonen, Tuula Lindstedt, 

Keijo Lääveri, Hely Mattila, Juk­

ka Makkonen, Hannu Mäki, Tert­

tu Niilo-Rämä, Kari Palmumaa, 

ammuntaan. Kaksijokaisenjouk- Osmo Pekkalin, Jorma Pöyry, 

kueen jäsenistä oli naisia. Tiukan Seija Raatikainen, Pirkko Salo­

mittelön voitti Voikkaan joukkue, nen, Jukka Salu ja Kirsi Siren. 

kaupungin selvitessä hyväksi kak­

koseksi ja Kymin ollessa kohteli­

aana isäntänä kolmantena. 

Arvonta suosi seuraavia: 

Lapin liikuntakurssin voitti 

Santtu Aitala. 

Esinepalkinnot tulevat välittö­

mästi jakeluun. Ne voi noutaa Ky­

min henkilöstöpalvelusta, Mars­

kink. 4. Arpaonni suosi seuraavia 

j 



TUTKIMUKSELLA 
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KEH ITYKSELLA 
tärkeä osa UPM-Kymmene Fine Paperissa 

Kuusankoskella pidet­

tiin helmikuun lopulla 

Kymi Paper Oy:n ja 

Nordland Papierin tut­

kimus- ja kehitysosas­

tojen kolmelle päivälle 

jakautunut neuvonpi­

to. 

U PM-Kymmene Fine Paperin 

research & development -yk­

sikön johtaja Markku S. Korpe­

la pitää tapaamista "kirjojen avaa­

miskokouksena" . 

"Pääasiassa puhuttiin operatii-
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visiin kehityshankkeisiin liittyvis­

tä asioista ja vain vähän pitkän täh­

täimen suunnittelusta. Keskuste-. 

limme, mitä kummallakin tehtaal­

la on käynnissä, varmistaaksem­

me, ettemme tekisi päällekkäistä 

työtä. Lisäksi tutkimus- ja kehitys­

työhön tulleet uudet henkilöt pää­

sivät tutustumaan toisiinsa." 

"Löysimme myös jo tämän 

kokouksen aikana puolin ja toisin 

ideoita, joista saamme välittömäs­

ti operatiivista hyötyä", toteaa 

Kymi Paper Oy:n teknologiajoh­

taja Matti Sipilä. 

Vaikka seuraavasta tutkimus­

ja kehityskokouksesta sovittiin jo 

alustavasti, päätetään Fine Paper 

-yhtiössä myöhemmin, järjeste­

täänkö samalla kokoonpanolla 

kokouksia jatkossakin. 

"Perusteilla on myös sellainen 

tuotekehitysfoorumi, johon osal­

listuu markkinointiväkeä niin bu­

siness- kuin graafisten papereiden 

puoleltakin. Myös elektroninen 

painatus saattaa vaatia oman tuo­

tekehityselimensä", sanoo Korpe­

la. 

"En suosi isoja kokouksia, 

vaan pyrin siihen, että asiantunti­

jat voivat keskustella syvällisesti 

asioista keskenään sekä levittää 

sen jälkeen tietoa tarvittavan Jaa-

jalle." 

Matti Sipilä mainitsee, että 

tuotantopuolella vastaavat yhteis­

kokoukset ovat olleet jo pitkään 

käytössä. "Sekä tuotantoon liitty­

vissä että näissä tutkimus- ja 

kehityskokouksissa olemme aina 

voineet puhua asioista tasavertai­

sina." 

Neuvonpidossa Klaus 
Reineman (vas.), Norbert 
Schaake ja Joachim Jörn 
Nordlandista sekä Matti 
Sipilä, Päivi Forsberg, 
Markku Johansson ja Peter 
Sarelin Kymiltä. 



OSA FINE PAPER -YHTIÖN 

RAKENTAMISTA 

"Kuusankoskella pidetty, tutki­

mukseen ja kehitykseen liittyvä 

kokous on yksi osa UPM-Kym­

mene Fine Paper -yhtiön rakenta­

mista", määrittelee Markku S. 

Korpela. Syksyn ja talven mittaan 

ovat kokoontuneet niin business­

kuin graafistenkin hienopaperien 

strategioita pohtivat työryhmät 

sekä mm. infrastruktuurityöryh­

mä. 

"Strategiatyön perusteella tie­

dämme mitkä toimintalinjat mei­

dän on mahdollista valita. Tavoite 

on saada näissä strategiatyöryh­

missä syntyneet ohjelmat tehtai­

den kanssa toteutettaviksi, asiak­

kaiden vaatimukset huomioon ot­

taviksi kehitysohjelmiksi. Myös 

kannattavuuden pitää hankkeissa 

yltää tavoitteeksi asetetulle tasol­

le." 

Tärkeänä pyrkimyksenämme 

on saada Fine Paper -yhtiön kah­

den tehtaan toiminta synkroniin 

keskenään. "Meidän täytyy var­

mistua siitä, että emme tee pääl­

lekkäistä työtä. Työ tapahtuu mo­

lemmilla tehtailla ja se edellyttää 

myös kiinteää ja jatkuvaa yhteis­

työtä tehtaiden välillä." 

FPC:n toimintamallissa koros­

tetaan standardisointia. "Se mer­

kitsee yleensä sitä, että yhdessä 

päätämme, mitä tehtailla kehite­

tään ja miten yhdessä voimme 

tehdä asiat parhaiten. Se ei sen si­

jaan merkitse Nordlandin ja Ky­

min laittamista samaan muottiin -

työ voidaan edelleenkin tehdä 

molemmilla tehtailla omaan ta­

paan. 

Tietyt tuotteet pyrimme kui­

tenkin standardisoimaan siten, 

että ne eri tehtailla ovat vaihtokel­

poisia keskenään." 

OMAT LÄHTÖKOHDAT 

Markku S. Korpela muistuttaa, 

että UPM-Kymmene Fine Paper 

-yhtiössä tehdään asioita omista 

lähtökohdista. 

"Kilpailukykyämme kuitenkin 

parantaa se, että meillä on hyvät 

kontaktit UPM-Kymmenen mui­

hin toimialoihin. Erityisesti stra­

tegisissa asioissa teemme yhteis­

työtä muiden toimialojen kanssa 

ja meillä myös on yhteishankkei­

ta niiden kanssa. Yhteishankkeis­

sa voimme tuoda myös omia nä­

kemyksiämme esiin ja hyödyntää 

omaa kokemustamme. Ennen 

kaikkea haluamme, että toimin­

tamme tässä yhteistyössä on sekä 

teknisesti että logistisesti ensi­

luokkaista." 

Korpela korostaa, että tuoteke­

hitys ei ole pelkästään sama kuin 

erilliset R&D-ohjelmat; tuoteke­

hitys on R&D-ohjelmien tekemis­

tä strategiassa sovittujen tavoittei­

den saavuttamiseksi. 

Tuloksen tekemisen kannalta 

paras on tavoite, joka asetetaan 

ottamalla optimaalisesti huomi­

oon tutkimus- ja kehitystoimin­

non tuottama tieto. Silloin merki­

tystä ei ole sillä, vastaako hank­

keesta Nordland tai Kymi. 

TUTKIMUSTA KYMILLE 

Korpelan mukaan sekä tuotekehi­

tystä että tuotantoa palveleva hie­

nopaperin tutkimus on tarkoitus 

keskittää Kymi Paper Oy:n tutki­

muskeskukseen. Tärkeää on myös 

sellun kehittäminen mahdollisim­

man hyväksi "integraattiselluksi". 

FPC kuten muutkin UPM­

Kymmene Oy:n eri tehtaat ostavat 

KUVA: KIMMO REKIMIES 

Markku S. Korpela on UPM-Kymmene Fine Paper -yhtiön 
R&D-yksikön johtaja, toimipaikkanaan Kuusankoski. 
Aiemmin hän toimi paperitoimialoilla vastaavassa tehtä-
vässä. 

toimintansa turvaamiseksi tutki- myös ulkopuolisista lähteistä. aikaisempaa enemmän Kymi Pa­

mus- ja kehityspalveluja kaikista Markku S. Korpela toivoo kuiten- per Oy:n tutkimuskeskusta. 

konsernin tutkimuslaitoksista ja kin Nordland Papierin käyttävän 
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Kunniamerkit 
luovutettiin 
Tasavallan presidentin viime itse- Kari Niemi PK 7 - 8:n kunnossa­

näisyyspäivänä myöntämät kun- pidosta ja ylimestari Juhani Ha­

niamerkit luovutettiin johtokun- kalainen päällystyslaitokselta 

nan huvilalla helmikuu 4. päivä- saivat Suomen Valkoisen Ruusun 

nä. 1. luokan mitalin. Ansiomerkit 

Johtava työterveyshoitaja ojensi toimitusjohtaja Johan Fu-

Anna-Liisa Metso (vas.) sai Suo- ruhjelm, joka itse sai Suomen 

Valkoisen Ruusun 1. luokan rita­

rimerkin. Oikealla apulaisjohtaja 

KUVA: KIMMO REKIMIES 

1 

men Leijonan ansioristin, pää­

luottamusmies Erkki Mukkila 

Suomen Valkoisen Ruusun 1. luo­

kan mitalin kultaristein, asentaja 

Stig-Olof Lindholm, osastonjoh- ja hallintojohtaja Ari Jattu. 

taja Arto Lindberg sekä talous- Kuvasta puuttuu Suomen Vai-

TAPATURMAT LISÄÄNTYIVÄT 

koisen Ruusun 1. luokan mitalin 

kultaristein saanut Leo Silen . 

Vaikeusaste lieveni Tapaturmien poissaolopäivät 
Työpaikkatapaturmat, poissaolon keston mukainen jaottelu 

Kymillä sattui vuonna 1997 kymmenen keskiarvoa. Työpaik-

yhteensä 248 työtapaturmaa. katapaturmista 53 ,5 prosenttia oli 

Näistä työpaikkatapaturmia oli sellaisia tapaturmia, jotka aiheut-

213 , työmatkatapaturmia 31 ja tivat alle 3 poissaolopäivää. Vaka­

työstä johtuvissa olosuhteissa sat- vaksi luokiteltavia, yli 30 poissa-

tuneita tapaturmia 4. Tapaturmien 

kokonaismäärä lisääntyi edellis­

vuodesta 11 prosentilla. 

olopäivää aiheuttaneita tapatur­

mia oli 15. 

Lukumääräisesti tapaturmia TAPATURMA-

sattui edellisvuosien tapaan eniten TYYPIT ENNALLAAN 

hienopaperilla ja tehdaspalvelus-

sa. Näiden yksiköiden yhteinen Tapaturmatyypeissä ei ole tapah-

osuus kaikista tapaturmista oli vii- tunut olennaisia muutoksia. Kes-

me vuonna 64 prosenttia. keisiä ovat edelleen työympäris­

töön liittyvät tapaturmat, eli esi-

VAIKEUSASTEET neiden päälleastumiset tai esinei-

LIEVENNEET siin satuttamiset sekä venähdyk-

15-30 

8-14 
päivää 

3-7 päivää 

set, nyrjähdykset ja ylirasittumi- VAKIINTUNUT 

Työpaikkatapaturmat aiheuttivat set. Myös kaatumiset, putoamiset TAPATURMAKEHITYS 

yli30 
päivää 

yhteensä 1 794 poissaolopäivää. ja liukastumiset esiintyvät usein Tapaturmien lukumäärä on ollut 

Tapaturmien vaikeusaste oli 8,4 tapaturmailmoituksissa. Työpai- 90-luvulla laskusuunnassa. Nyt 

0 päivää 

1-2 päivää 

sääntyivät 6 prosenttia, mutta ovat 

pidemmällä aikavälillä myös las­

kussa. Vakavaksi luokiteltavat 

työmatkatapaturmat ovat sattu-

poissaolopäivää tapaturmaa koh­

den (vuonna 1996 vaikeusaste oli 

8,8 poissaolopäivää tapaturmaa 

kohden) ja se vastaa tämän vuosi-

kan järjestys ja siisteys on avain- tapahtunut lisäys on tullut pääasi- neet olosuhteissa, joihin ei voi en­

asemassa näiden tapaturmien vä- assa lieviin, alle viikon poissaolon nai ta varautua. 

hentämiseen tähtäävissä toimen- vaatineisiin tapaturmiin. Tapatur-

piteissä. mien sairauspoissaolopäivät Ii- Lasse Koivikko 
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TEOLLISUUSOPPILAITOSTEN HENKILÖKUNTA KOKOONTUI KUUSANKOSKELLA 

AMMATILLISEEN 
koulutukseen saatu 
iatkuvuuNa Kuusankoskella 

KUVA: IRMA NIEMI 

Koulutusjohtaja Raimo 
Paukku 

U PM-Kymmene Trainining 

Lotilan ja Kymin teolli­

suusoppilaitosten henkilökunta, 

hieman yli 30 henkilöä kokoontui 

9.2 . Kuusankoskella. Kokoontu­

misen tavoitteena oli yhteistyön 

kehittäminen teollisuusoppilaitos­

ten välillä. Kuusankoskella ja 

Valkeakoskella toimivien konser­

nin ammatillisten koulujen toi­

mintatavat pyritään saamaan en­

tistä yhtenäisemmiksi. 

"Tavoitteiden saavuttamiseksi 

kaiken on pelattava yksiin", tote­

aa UPM-Kymmenen koulutusjoh­

taja Raimo Paukku. Yhteisiä toi­

mintalinjoja ja -tapoja haettiin 

Kuusankoskella siis koko henki­

lökunnan voimin: paikalla olivat 

niin kouluttajat, kansliahenkilö­

kunta, siistijät kuin koulujen keit­

tiöhenkilökuntakin. 

Paukku huomauttaa, että am­

matillinen koulutus on tulosvas­

tuullista toimintaa, joten yhteis­

työtä tarvitaan myös kuluvan vuo­

den tulostavoitteen saavuttami­

senkin takia. Tulonsa koulut saa­

vat sisäisen laskutuksen kautta. 

Hänellä ei ole tosin huomaut­

tamista koulujen tähän astisesta­

kaan yhteistyöstä. "Halua ja yrit­

tämistä on ollut. Ymmärrettävää 

on, että kun kymmeniä vuosia on 

tehty eri tavalla sopeutuminen 

vaatii yhteistä pohdiskelua." 

Tällä hetkellä Kymin teolli­

suusoppilaitoksessa opiskelee 51 

henkilöä, joten syksyllä oppilas­

määrä ylittänee pitkästä aikaa 100 

henkilön rajan. Aikaisemmin vas­

taavissa oppilasmäärissä oltiin 

kolmisenkymmentä vuotta sitten. 

Lotilan teollisuusoppilaitoksessa 

opiskelee tällä hetkellä 169 henki­

löä. 

ta internetissä ja voivat halutes­

saan lähettää myös hakemuksensa 

sähköisesti. 

Koulutusasiat löytyvät UPM­

Kymmene Oyj:n kotisivuilta 

(http ://www. training. upm­

kymmene.com). Vastaavat tiedot 

tai linkkiyhteydet pyritään saa­

maan myös yleisten ammatillisten 

koulujen listatietoihin internetis-

Paukun mukaan Kuusankos- sä. Viime vuonna Kymin ja Loti­

kella koulutukseen on saatu jatku- Jan teollisuusoppilaitoksiin haki 

vuutta, kun uusien työntekijöiden yhteensä yli 1700 henkilöä. 

koulutustarve ei ole kiinni enää Kymin teollisuusoppilaitok-

Yksi tilaisuuden pääaiheita oli yhdestä paikkakunnasta tai teh- sessa keskitytään UPM-Kymme-

oppilashankinta. Tänä vuonna 

teollisuusoppilaitoksiin sisään­

otettava oppilasmäärän tarve on 

kartoitettu konsernin tehtailta, ja 

ensi syksynä esimerkiksi Kuusan­

koskelle otetaan todennäköisesti 

noin 50 uutta oppilasta. 

taasta. Koulujen tulevaisuus näyt- nen sellu- ja paperiteollisuuden 

tää tällä hetkellä positiiviselta. koulutustarpeisiin, ja Lotilassa 

Kymin ja Lotilan teollisuusop- puolestaan paperin valmistukseen 

pilaitoksiin hakuaika on maalis- ja jalostukseen. Mekaaninen kun­

kuussa. Uutta on, että lehti-ilmoi- nossapito ja automaatiokunnossa­

tusten lisäksi opiskelusta kiinnos- pito ovat molempien koulujen 

tuneet saavat tietoa oppilaitoksis- koulutusohjelmassa. 

Mm. yhteistyötä ja yhteisiä toimintatapoja pohdittiin Kymin ja Lotilan teolli­
suusoppilaitosten henkilökunnan kokouksessa 9.2. Kuusankoskella. 

Uutis Ky mi 2 • 98 m 



•• 

TYOSUOJELUN 
Yhteistoimintahenkilöt 
1998-99 

Työsuoielu­
toimikunta 

Työnantajan edustajat: tuotanto­

johtaja Timo Johansson (henkilö­

kohtainen varajäsen paperituotan­

non yhteisten toimintojen johtaja 

Jorma Latomäki), suojelupäällik­

kö Lasse Koivikko (osastopäällik­

kö Timo Honkanen). 

Asiantuntijajäsen: johtava lää­

käri Antti Jokinen. 

Teknisten toimihenkilöiden 

edustajat: työnjohtaja Aki Pekka­

nen (varastokonttoristi Ulla Nie­

mi), päivämestari Pekka Heikki­

nen (päivämestari Jukka Suntila). 

Työntekijöiden edustajat: työ­

suojeluvaltuutettu Heikki Tiiho­

nen (A4-valmistaja Jorma Kuu­

senoksa), automaatioasentaja Esa 

Karhu (sähköasentaja Pekka Sal­

minen), laaduntarkkailija Leo 

Puljava (asentaja Olli-Pekka Sal­

mi) , koneenhoitajan apulainen 

Hannu Lamminaho (sylinterimies 

Seppo Kaasalainen). 

Työsuoielu­
valtuutetut 

Työntekijöiden edustajat: työsuo­

jeluvaltuutettu Heikki Tiihonen, 1-

varavaltuutettu A4-valmistaja Jor-
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ma Kuusenoksa, II-varavaltuutet­

tu automaatioasentaja Esa Karhu. 

Toimihenkilöiden edustajat: 

työsuojeluvaltuutettu työnjohtaja 

Aki Pekkanen, 1-varavaltuutettu 

varastokonttoristi Ulla Niemi, II­

varavaltuutettu käyttöpäällikkö 

Timo Alarotu. 

Työsuoielu­
ryhmät 

PAPERINTUOTANTO 

PK 7, pastakeittiö ja jätevesilai­

tos: 

Työnantajan edustaja: päivä­

mestari Heikki Tuominen. 

Toimihenkilöiden edustaja: 

vuoromestari Mauri Penttilä. 

Työntekijöiden edustajat: pas­

tamies Jorma Sipilä, asentaja Kari 

Niemi, sähköasentaja Mikko Lai­

ne. 

PK 8 ja rullien pakkaus: 

Työnantajan edustaja: päivä­

mestari Veijo Strandberg. 

Toimihenkilöiden edustaja: 

vuoromestari Kari Helminen. 

Työntekijöiden edustajat: sy­

linterimies Seppo Kaasalainen, 

sylinterimies Timo Keinänen, 

asentaja Jouko Hakalainen, säh­

köasentaja Mikko Laine. 

PK 9, massaosasto ja täyteaine­

Iiettämö: 

Työnantajan edustaja: päivä­

mestari Pekka Heikkinen. 

Toimihenkilöiden edustaja: 

vuoromestari Mauno Rautiainen. 

Työntekijöiden edustajat: ko­

neenhoitaja Pentti Tiihonen, ko­

neenhoitajan apulainen Hannu 

Lamminaho, asentaja Vesa Virta­

nen, sähköasentaja Mikko Laine. 

Arkkisali : 

Työnantajan edustaja: päivä­

mestari Jukka Ojonen. 

Toimihenkilöiden edustaja: 

vuoromestari Reijo Rajamäki. 

Työntekijöiden edustajat: A4-

valmistaja Veli-Matti Pynnönen, 

leikkaaja Pertti Elg, sähköasenta­

ja Pekka Salminen, asentaja Paa­

vo Pesonen. 

PK 1-2: 

Työnantajan edustaja: käyttö­

päällikkö Kosti Savenius. 

Toimihenkilöiden edustaja: 

vuoromestari Jouni lrjala. 

Työntekijöiden edustajat: ko­

neenhoitaja Helge Sjöblom, asen­

taja Jorma Sorsa, sylinterimies 

Marko Stenroos, sylinterimies 

Hannu Salo. 

C-Jaitos: 

Työnantajan edustaja: tuotan­

topäällikkö Juha Veräjänkorva. 

Toimihenkilöiden edustaja: 

ylimestari Juhani Hakalainen. 

Työntekijöiden edustajat: 

asentaja Pekka Manninen, pituus­

leikkurin hoitaja Jarmo Vilhunen, 

päällystyskoneen käyttäjä Mauri 

Laurila, sähköasentaja Kari Tiiti­

nen. 

Hiomo: 

Työnantajan edustaja: käyttö­

teknikko Kari Siren. 

Toimihenkilöiden edustaja: 

vuoromestari Jouni lrjala. 

Työntekijöiden edustajat: mas­

saosaston hoitaja Timo Pöntinen, 

valkaisija Harri Sipola. 

Kni paperivarasto: 

Työnantajan edustaja: sisäisen 

logistiikan päällikkö Pentti Eske­

linen. 

Toimihenkilöiden edustaja: 

varastomestari Ari Palonen. 

Työntekijöiden edustajat: tru­

kinkuljettaja Seija Suur-Nuuja, 

trukinkuljettaja Arto Hakkarai­

nen. 

TEKNINEN OSASTO 

Automaatio-osasto, konekorjaa­

mo ja vuorokorjaus: 

Työnantajan edustaja: osasto­

päällikkö Kari Huovila. 

Toimihenkilöiden edustaja: 
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työnjohtaja Juha Lehtovirta. 

Työntekijöiden edustajat: 

asentaja Juhani Finer, asentaja 

Tauno Sorvali, vuoroasentaja Jor­

ma Saareks, automaatioasentaja 

Esa Karhu, sähköasentaja Ossi 

Laaksonen. 

Rakennusosasto: 

Työnantajan edustaja: projek­

ti-insinööri Petteri Metiäinen. 

Toimihenkilöiden edustaja: 

aluemestari Pekka Sipiläinen. 

Työntekijöiden edustajat: ra­

kennustyöntekjä Vesa Rantaharju, 

rakennustyöntekijä Väinö Salme­

la, rakennustyöntekijä Reijo Olli­

kainen. 

Kiinteistöjen siivous: 

Työnantajan edustaja: puhtaa­

napitopäällikkö Kirsti Stylman­

Anttila. 

Toimihenkilöiden edustaja: 

siivoustyönjohtaja Arvid Kauppi­

nen. 

Työntekijöiden edustajat: sii-

Tehdaskuljetukset, kuljetusväli­

nekorjaamo: 

Työnantajan edustaja: tehdas­

kuljetusten päällikkö Jukka Kuu­

sela. 

Toimihenkilöiden edustaja: 

järjestelymestari Esa Floman. 

Työntekijöiden edustajat: vetu­

rinkuljettaja Pauli Gardemeister, 

autonkuljettaja Lasse Nöjd, au­

tonasentaja Jari Hyytiäinen. 

Tutkimuskeskus: 

Työnantajan edustaja: tutki­

muspäällikkö Markku Johansson. 

Toimihenkilöiden edustaja: la­

boratorioteknikko Tuula Koski­

maa. 

Työntekijöiden edustaja: labo­

ratoriotyöntekijä Tuija Podusch­

kin. 

Osto- ja varaosavarasto: 

Työnantajan edustaja: varasto­

päällikkö Jaakko Anttila. 

Toimihenkilöiden edustajat: 

varastonhoitaja Antti Launikari ja 

vooja Ritva Nuutti, siivooja Päivi varastokonttoristi Ulla Niemi. 

Vartiointi: Päivälaboratorio: 

Työnantajan edustaja: vartio- Työnantajan edustaja: laatu-

päällikkö Jari Kannos. päällikkö Tuomo Linden. 

Työntekijöiden edustaja: varti- Toimihenkilöiden edustaja: !a-

ja Timo Pyörret. boratoriomestari Olli Qvick. 

SELLUTEHDAS 

Työntekijöiden edustaja: labo­

ratoriotyöntekijä Henna Sairanen. 

Kuusanniemen talteenottolinja/ 

Puunkäsittely: Kymin höyryvoimalaitos: 

Työnantajan edustaja: puunkä- Työnantajan edustaja: käyttö-

sittelyn päällikkö Rauno Karvi­

nen. 

Toimihenkilöiden edustaja: 

puunkäsittelyn päivämestari Kari 

Häkkänen. 

Työntekijöiden edustajat: vara­

mies Esa Kantanen, varamies 

Pekka Paukkunen, asentaja Han­

nu Silvonen. 

Kuidunvalmistus: 

Työnantajan edustaja: käyttö­

insinööri Esko Kaartinen. 

Toimihenkilöiden edustaja: 

vuoromestari Martti Kurtto. 

Työntekijöiden edustajat: val­

kaisija Jukka Vartiainen, sähkö­

asentaja Tuomo Pykälä, asentaja 

Reijo Pehkonen, laaduntarkkailija 

Leo Puljava. 

Kuivauskone ja jätevedenkäsit­

tely: 

Työnantajan edustaja: ylimes­

tari Toivo Salo. 

Toimihenkilöiden edustaja: 

vuoromestari Antero Strand. 

päällikkö Timo Suominen. 

Toimihenkilöiden edustaja: 

vuoromestari Ari Tynys, asiantun­

tijajäsenet: ylimestari Raine Ran­

tanen ja ylimestari Lasse Elojärvi . 

Työntekijöiden edustajat: 1. 

lämmittäjä Jukka Andersson, va­

ramies Juha Suokas, asentaja 

Olli-Pekka Salmi, automaatio­

asentaja Juha Penttilä, valkolipeä­

mön hoitaja Leo Iiskola, asentaja 

Harri Lahtinen, varamies Seppo 

Simola, 1. lämmittäjä Hannu 

Mentula, sähköasentaja Teuvo 

Haikonen. 

Energiatalousosasto: 

Työnantajan edustaja: käyttö­

mestari Pekka Pollari. 

Toimihenkilöiden edustaja: 

kunnossapitomestari Jorma Lehti­

nen. 

Työntekijöiden edustajat: säh­

köasentaja Ari Pajari, laitosmies 

Tuure Kuronen, keskusvalvomon 

hoitaja Hannu Heikkinen, päivys­

täjä Petri Lindqvist, päivystäjä Ta-

Työntekijöiden edustajat: pio Meriluoto. 

Suni. Työntekijöiden edustaja: va- asentaja Markku Hannola, paala-

rastotyöntekijä Hannu Mettälä. uslinjan hoitaja Seppo Pukki. 
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PERTTI ASUNMAA VOIKKAAN TEHTAAN ANSIOMERKKIJUHLASSA: 

Muutos ia sen myönteisyys 
näkyy erityisesti saavutetuissa 
tuloksissa 
K aukaan Voikkaan paperiteh­

taalla palkittiin pitkään pal­

velleita tammikuun lopussa. An­

siomerkkijuh lassa jaettiin 7 kpl 

40-vuotisansiomerkkejä, 44 viiriä 

35 vuoden palveluksesta ja 25 

kpl 25-vuotisansiomerkkiä. 

Voikkaan tehtaalla otettiin nyt 

käyttöön UPM-Kymmenessä ke­

hitetty uusi palkitsemisjärjestel-

tuotantoennätykset. MFC:n vuo­

situotanto on nyt 139 291 tonnia, 

MFS-linjan 155 959 tonnia ja 

LWC-linjan 191 790 tonnia. Teh­

taan vuosituotantoennätykseksi 

tuli siten 487 040 tonnia. 

"Voikkaan paperitehdas on 

muuttunut satavuotisen taipaleen­

sa aikana. Tehtaamme lähihistori­

assa 1990-luvun alku oli varsin 

mä, jonka piiriin tullaan 25 ja 35 suuren muutoksen aikaa omien 

vuoden palvelussuhteen perus- toimintojemme ja aikaisempaa 

teella. 25 palvelusvuotta saavutta- ka1rnattavamman toiminnan kehit­

nutta muistetaan kultaisella rinta- tämisessä." 

merkillä, mitalilla, kunniakirjalla 

ja 2 viikon kuntolomalla. 35 vuot­

ta palvellut saa huomionosoituk­

sena viirin , kunniakirjan ja kah­

den viikon kuntoloman sekä kah­

den vi ikon palkallisen lisäloman. 

Kaukaan tulosyksikössä kul­

kee uuden järjestelmän rinnalla 

myös vanha järjestelmä. Siinähän 

palkitsemiseen oikeuttavat vuodet 

ovat 25 ja 40 vuotta. Vanhassa jär­

jestelmässä palkittuja muistetaan 

ansiomitalilla ja rahapalkkiolla. 

Tehtaanjohtaja Pertti Asun­

maa muisteli juhlapuheessaan 

mm. tehtaan historiaa. Erityistä 

tunnustusta sai menestyksekäs 

viime vuosi. 

Muutos on Asunmaan mukaan 

ollut myönteinen asia, mikä on 

näkynyt Voikkaalla yhteistyössä, 

tavoitteiden ja asioiden toteutta­

misessa sekä erityisesti saavute­

tuissa tuloksissa. 

Ansiomerkit jakoi Kaukas-yk­

sikön johtaja Hannu Schildt yh­

dessä vaimonsa Eevan kanssa. 

Pitkäaikaisesta palveluksesta 

muistettiin seuraavia henkilöitä: 

40 vuonA PALVELLEET 

Paperitehdas: Ahomies Antero, 

Antila Erkki, Askola Jouko, Hil­

den Jorma, Lahtinen Pekka, Pent­

tilä Rauno. 

TEKSTI: IRMA NIEMI, KUVA: 

Rouva Eeva Schildt luovutti 40-vuotisansiomerkin 
mm. koneenhoitaja Antero Ahomiehelle. 

Klubi: Viskari Sirkka. 

Laboratorio: Hyypiä Seija, 

Kangaskolkka Marjo, Karhu Lee­

na, Puholainen Betty, Rytteri 

Pertti. 

Paperitehdas: Arkko Mauno, 

Grönlund Ahti , Harlin Ilmo, Jan­

hunen Pertti, Joutjärvi Tapani , 

Kinnunen Pentti, Mäkelä Rauno, 

Nurminen Nii lo, Paavola Harri , 

Penttilä Jouko, Penttilä Tytti, Puo­

lakka Pekka, Ryöpäs Lasse, Sipi­

lä Pentti, Stenström Annikki, 

Suur-Nuuja Seppo, Tattari Teuvo, 

Tuovinen Keijo, Uusitalo Ilkka, 

Kaiku. 

Kuljetusjaos: Liikkanen Kyös­

ti. 

25 vuonA PALVELLEET 

Paperitehdas: Hasu Kari , Honka­

nen Teuvo, Kesäniemi Pauli, Oi­

nonen Kari, Partiainen Klaus, Sa­

lonen Riitta, Sihvo Jaakko, Tuuk­

kanen Erkki. 

Puuhiomo: Kirjalainen Jukka, 

Sistonen Heikki, Valokari Pekka. 

Koneosasto: Aho Esko, Joki­

nen Eino, Kytömäki Reijo, Oik­

konen Hannu. 

"Viime vuosi on hyvä esi­

merkki paperiteollisuuden suh­

danteiden nopeasta muuttumises­

ta, mutta myöskin siitä taidosta ja 

kyvykkyydestä, joka tehtaalla 

työssä olevilla on", Asunmaa to-

Laboratorio: Hanen Maria-Lii- Vainio Heimo, Vierurnäki Terttu. Suunnitteluosasto: Toivanen 

sa. Puuhiomo: Lahti Veikko, Lah-

Rakennusosasto: Vaikkinen 

Veikko, Vesa Ilkka, Sihvola 

Markku. 

ti Veli, Laine Timo, Puolakka Ris­

to, Salmi Pentti, Seppä Erkki, Vir­

tanen Sakari. 

Tatu. 

Suojeluosasto: Kokko Martti. 

Vartiointi: Pekkola Jorma. 

Sähköjaos: Kukkola Veli-Mat-

Höyryvoimalaitos : Lehtinen ti , Parikka Urpo. 

tesi. 35 VUOffA PALVELLEET Rauno, Mäki Matti. Puhtaanapito : Arkko Aila, 

Voikkaan paperitehtaan kaikki Hal linto-osasto: Virtanen Jonna, Koneosasto: Heimonen Johan. Nöjd Maija-Leena, Ukkonen Mir-

paperikonelinjat tekivät uudet Wilander Paul. Instrumenttijaos: Lyytikäinen ja, Valenius-Lahtinen Irene. 
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Massaosastolla uusittiin 
pintaliimatärkkelyksen 
käsiNelyä 

Kymin paperitehtaan 

viime kesänä aloitettu 

tärkkelyskeitin -pro­

jekti saatiin päätök­

seen helmikuussa. 

Projektissa uusittiin vanhat keitin­

linjat kokonaisuudessaan ja sa­

malla hankittiin kuivatärkkelyk­

sen käsittelylaitteisto: siilo, pur-

kennusvaiheessa varattiin tilaa 

mahdollisesti myöhemmin han­

kittavalle toiselle vastaavalle lait­

teistolle. 

Merkittävänä rakennuskohtee­

na Lavonen mainitsee myös uu­

den ristikytkentä- ja automaatioti­

lan, joka rakennettiin vanhan säh­

kötilan päälle. 

Massaosaston käyttöpäällikkö 

Timo Alarotu sekä projekti- ja 

ollut jatkuvatoiminen keitto ja 

laadun parantaminen. "lnstru­

mentoinnin osalta massaosasto on • 

tehtaan vanhinta osaa. Ohjausjär­

jestelmästämme on osa vuodelta 

1970, jolloin PK 7 rakennettiin. 

Nyt ohjausjärjestelmää uusitaan 

ensimmäisen kerran", Alarotu 

huomauttaa. 

Tärkkelysprosessilaitteistojen 

päätoimittaja on Valmet Raisio. 

TEKSTI JA KUVAT: IRMA NIEMI 

kaus- ja annosteluruuvit, punni- käyttöväki ovat tyytyväisiä uusien 

tussäiliö ja lietin. Investointiin si- laitteistojen ja automaatiojärjes­

sältyi myös Valmet Automationin telmän käyttöönoton onnistumi-
toimittama prosessiautomaatiojär­

jestelmä, Damatic XD Windows 

NT, joka on maassamme ensim­

mäisiä. Myöhemmässä vaiheessa 

massaosaston koko prosessi liite­

tään uuteen automaatiojärjestel­

mään. Lietto onjatkuvatoiminen. 

Suunnitteluosastolla projektia 

vetänyt konesuunnittelija Sakari 
Lavonen kertoo, että nyt hanki­

tulla laitteistolla pystytään käyttä­

mään uutta, edullisempaa tärkke­

lyslaatua. Hankinnan taloudelli­

suutta lisää myös se, että aikai­

semmin tärkkelykseen lisättyä 

bakteerien torjunta-ainetta, bio­

sidiä, ei uudessa tärkkelyslaadus­

sa tarvita. Vanhojen keitinlinjojen 

uusinta oli puolestaan tarpeen nii­

den huonon kunnon takia. 

Tärkkelys käsitellään paperi­

tehtaan massaosastolla, johon ra­

kennettiin noin 70 neliömetrin li­

säsiipi uutta laitteistoa varten. Ra-

seen. Prosessi on otettu käyttöön 

vaiheittain, eikä ylitsepääsemättö­

miä ongelmia ole ollut. 

Olennaista investoinnissa on 

Uusi 20 metriä korkea, 
sininen kuivatärkkelyssiilo 
erottuu selvästi massaosas­
ton ulkorakenteissa. 

Massaosaston uuden automaatiojärjestelmän ylläpitokoulutus on meneillään. Sovellus­
suunnittelija Päivi Mäkelä Valmet Automatiosta tutustutti automaatioasentaja Veijo 
Kousan (kesk.) ja automaatiotyönjohtaja Juha Pyöriän järjestelmän käyttöön. Tilannetta 
seuraamassa konesuunnittelija Sakari Lavonen (vas.) 
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OMA PASTORI TULLUT JO TUTUKSI SELLUTEHTAALLA 

PASTORI KEIJO PUSA 
aloittaa vakituiset 
vierailut tehtaalla 

Kymin oma nimikkopastori 

Keijo Pusa Kuusankosken 

seurakunnasta aloittaa maalis­

kuussa vakituiset vierailunsa Ky­

min tuotantolaitoksilla. 'Päivys­

tyspäivä' on kerran viikossa tors­

taisin klo 13-15. 

Yritysvierailuilla seurakunta 

haluaa tuoda kirkkoa ja sen tarjo­

amia palveluja lähemmäksi ih­

mistä. Tehdassaleissa, valvomois­

sa ja toimistoissa kiertävä pasto­

ri ei ole kuitenkaan pelkästään 

liikkuva infopiste, vaan myös 

kuunteleva ihminen, jonka puo­

leen voi kääntyä asiassa kuin asi­

assa. 

Kymiläisten nimikkopappina 

vuodesta 1994 lähtien ollut Keijo 

Pusa liikkuu Kuusanniemen se!-

Soodakattilan valvomossa Keijo Pusa (vas.)vaihtoi kuulumisia mm. Keijo 
Kuuselan kanssa. 

lutehtaalla kuin kotonaan. Olihan Markku Lehtinen ja Marko misiä, joilla on ollut murheita ko- työharjoitteluaan sellutehtaalla 

hän siellä lähes parin kuukauden Kallio naureskelivat, että oli sil- tona tai työpaikalla. hän pitää mielenkiintoisena aika­

ajan työharjoittelussa ja muuten- lä pastorin työharjoittelulla sen Muutaman vuoden takaista na. Enimmäkseen työ oli vara­

kin käynyt aina silloin tällöin pis- verran vaikutusta että heidänkin 

täytymässä tuttuja morjestamassa. 

23.2. kuitunlinjan valvomossa 

on välitön tunnelma. 3-vuoron 

porukka vastaanotti Pusan kuin 

vanhan työtoverin konsanaan. 

Kuulumisia vaihdetaan kevyesti 

jutustellen ja leikkiä laskien. Ke­

nelläkään ei tuntunut olevan mi­

tään pastorin vierailuja vastaan -

päinvastoin. "Hyvä kun käy." 

Kun kerran oli ]jLkkeelle lähte-

porukastaan kaksi päätyi naimi­

siin. 

Heidän mielestään on hyvä, 

että häneltä voi kysyä apua ja 

neuvoja henkilökohtaisissa asiois­

sa. Vuorotyöläisillä sen paremmin 

kuin päivätyöläisilläkään ei ole 

helppo ehtiä seurakunnan kansli­

aan virka-aikana. 

Keijo Pusa toteaakin, että hä­

neltä tehtaalla ollessaan yleensä 

nyt, Pusa poikkesi tervehtimässä tiedusteltiin juuri häihin, ristiäi ­

myös lipeämön ja soodakattilan siin tai hautajaisiin liittyviä käy­

väkeä. Lipeämön valvomossa is- tännön asioita. Mielellään hän on 

tunut kolmikko: Petri Järvinen, pyrkinyt auttamaan myös niitä ih-
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Lipeämön valvomossa vas. Marko Kallio ja Markku 
Lehtinen samoin kuin Petri Järvinen, joka puuttuu 
kuvasta, kokivat pastori Pusan vierailut tervetulleena 
palveluna seurakunnan taholta. 
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miehen apumiehenä olemista. 

"Autoin siinä missä osasin", hän 

muistelee . Työhön kuului mm. 

'letkutusta' eli paikkojen puhdis­

tamista vesiletkulla ja trukilla 

ajoa. Ehtipä hän meesauunin puh­

distukseenkin: paikkaan,joka vie­

läkin tuntuu nostattavan hien pas-

ti 'hihasta kiinni ' ja tulisivat jutte­

lemaan. 

Vakituista päivystyspaikkaa 

hänellä ei ole. Hän toivookin, että 

ihmiset ottaisivat yhteyttä jo etu­

käteen, jotta hän voisi sovittaa 

kierroksensa ao. osastolle. "Tulen 

mielelläni sinne minne kutsutaan. 

torin otsalle. Olen teitä varten." 

Keijo Pusa kertoo kiertävänsä Keijo Pusan yhteystiedot ovat: 

torstaisin Kymin eri osastoilla Kuusankosken seurakunta puh. 

säännöllisesti yrittäen olla häirit- 379 1951 (vaihde), gsm 040-591 

semättä työntekoa. Tavoitteena 8416 ja koti 374 3780. 

on, että ihmiset ottaisivat rohkeas-

KEIJO PUSA LYHYESTI: 

• 50 v, kotoisin Jaalasta. 

• Kuusankosken seurakunnassa Kymintehtaan alueen piiripastori, 

III kappalainen, Kymin nimikkopappi vuodesta 1994. 

• Naimisissa, 2 lasta. 

• Työskennellyt pastorina Padasjoella, Helsingissä, Australiassa, 

Papua-Uusi-Guineassa, Libanonissa, Israelissa, Venäjällä, Kotkas­

sa ja viimeiset 13 vuotta Kuusankoskella. 

• Erityisalueena sosiologia ja sielunhoito, työpaikka-/yhteiskuntatyö. 

Kuitulinjan valvomossa 3-vuorossa paikalla olivat mm. 
(vas.) Verner Helenius, Jari Juhola, Esa Vanhalakka, 
keskellä pastori Keijo Pusa, Leo Puljava, Matti Junnola, 
Teuvo Konga ja Seppo Taihomaa. 

PAPERIN RAUTATIEKULJETUKSISSA 

• TEKSTI JA KUVA: IRMA NIEMI 

Rautatievaunun lastauksessa käytetyn irtoulustan koekäyt­
tö onnistui paperivarastossa ja satamassa hyvin. 

lrtoalusta 
koekäytössä 
Kymin paperitehtaan varas­

tossa meneillään oleva rau­

tatievaunujen mekanisoitu lastaus 

ja purkaus -projekti on edennyt 

jälleen. Viime syksynä koekäyt­

töön otettua järjestelmää on täy­

dennetty ns. irtoalustalla, ' flätil­

lä'. Irtoalusta nopeuttaa ja tuo 

kustannussäästöjä lastin rautatie­

ja satamakäsittelyyn. 

Lastaus- ja purkujärjestelmän 

runkona on teräsrakenne, jonka 

päällä liikkuvan välirungon avul­

! la laitteisto telakoidaan kiinni 

rautatievaunuun ja lasti siirretään 

edelleen nostomekanismin ja siir­

tohaarukan avulla rautatievau­

nuun. 

Nyt järjestelmää on kehitetty 

niin, että paperirullat ja palletit 

lastataan yhtenäiselle irtoalustal­

le, joka siirretään mekanismin 

avulla lasteineen suoraan rautatie­

vaunuun. Satamassa kuorman 

kertaa rautatievaunusta ja siirtää 

sen edelleen suoraan laivaan. 

Irtoalustan koelastaus paperi­

varastossa ja purku Haminan sata­

massa tehtiin helmikuun alussa, ja 

se onnistui varastomestari Harri 

Heijalan mukaan varsin hyvin. 

Jatkossa irtoalustan käyttöä testa­

taan myös Englannissa asiakas­

yrityksen varastossa asiakkaan 

toivomusten mukaisesti. Paperi­

varastossa pohdittaneen tulevai­

suudessa myös mm. lastin pressu­

tukseen tarvittavaa laitteistoa. Ir­

toalustalla oleva lasti on helppo 

peittää pressulla jo varastossa, ja 

suojata näin tarvittaessa kuljetuk­

sen ajaksi. 

Rautatievaunujen lastaus- ja 

purkaus -projektiin ovat UPM­

Kymmenen lisäksi osallistuneet 

Enso, Metsä-Serla, VR Cargo, Te­

kes, Steveco, Finnsteve sekä Rau­

taruukki Oy Transtech. Varsinai-

purkaminen helpottuu, kun trukki sen laitteiston kuten irtoalustan­

voi nostaa koko alustan yhdellä kin on valmistanut Pesmel Oy. 
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Hiihdon ia urheilusukelluksen 
laiivastaavat esiffäytyvät 
KUVA: KIMMO REKIMIES 

laisten kanssa voitaisiin tehdä kil- heilusukelluksen harrastajaa. 

pahiihdossa enemmän yhteistyötä Kaikki eivät tosin enää ole ehkä 

kuten joskus entisaikaan. "Esi- aktiiviharrastajia, mutta ovat aina­

merkiksi karsintahiihdot voitai- kin joskus tutustuneet tähän har-

siin järjestää yhteistyössä." rastemuotoon. 

Talven tärkeimmät kilpailut, Hän toivoo, että nykyistä Jaa-

Kymenlaakson viesti karsintahiih- jempi joukko yhtiöläisiä innostui­

toineen, ay-hiihdot, Kolmen ko- si urheilusukelluksesta. Lajin tar­

van koitos ja Aarnihiihto alkavat joamat harrastemahdollisuudet 

yhtiöläishiihtäjillä olla jo takana- ovatkin varsin laajat: sukelluska-

päin. lastus ja -kuvaus, suunnistus, su­

kellusarkeologia, erilaiset sukel­

lusretket ja -leirit kotimaassa ja 

KUVA: VESA NIEMI 

Tero Puranen. Yhteystiedot: 
puh. 52915, gsm 0400-
179061, memo PURANTE. 

Tero keskittyy siis kilpahiih­

toon - mutta entäs tavalliset matti 

ja maija meikäläiset, jotka suja­

koivat laduilla rauhallisesti ilman 

kilpahengen hiventäkään. Harras­

tehiihtäjille ei kuitenkaan tällä 

Veli-Matti Pynnönen. 
ulkomailla. Lisäkuntoa voi hank- Yhteystiedot: puh. 53691, 
kia tehokkaasti esimerkiksi räpy- gsm 0400-557765. 

läuinnilla tai pelaamalla uppopal-

loa. Tietenkin voi harrastaa myös paineilmalaitteiden käyttöä al-

hetkellä mitään erityistä, yhteistä vapaasukell usta eli sukeltamista taassa kouluttajan opastuksella", 

Kymin ki lpahiihtoporukkaa toimintaa ole. "Jonkinlaiset uudet, perusvälinein: snorkkelin, maskin 

vetää Tero Puranen, 39, yhtiöläisille järjestetyt massata- ja räpylöiden kanssa. 

hän kertoo. 

Jotta ryhmiin jako ja aikatau­

lujen sovittaminen onnistuisi, 

Veli-Matti pyytää, että kiinnostu­

neet ottaisivat jo ennakkoon hä­

neen yhteyttä maaliskuun lop­

puun mennessä. Asiasta tiedote­

taan myös osastojen ilmoitustau­

luilla. 

- tuttu nimi kilpaladuilta monien pahtumat olisivat ehkä tervetullei­

vuosien takaa. Kunnossapidon ta. Aarnihiihto alkaa menettää ve­

käyttövarmuus- ja varaosasuun- tovoimaansa." 

nittelussa laitetarkastajana työs- Tero Puranen toivoo, että yhti­

kentelevä Puranen on hiihtänyt ön lajivastaavatoimintaa kehitet­

kilpaa jo lähes parinkymmenen täisiin jatkossa niin, että lajivas­

vuoden ajan. Miehen urheiluseu- taavilla olisi enemmän valtuuksia. 

rana on Pilkanmaan Pilke. Trith- Tällä hetkellä heidän toiminta­

loniakin hän kertoo kokei lleensa. mahdollisuutensa ovat melko ra-

"Tavoitteena on edustaa Ky- jalliset. 

miä hiihdon haaste- ja viestikil-

pailuissa mahdollisimman hyvin. URHEILUSUKELLUS 
Kilpahiihtoväkeä on Kymillä vä-

hän, parisenkymmentä henkilöä. Urheilusukelluksen lajivastaavana 

Uusia hiihtäjiä tarvittaisiinkin ki- toimii A4-leikkaaja Veli-Matti 

peästi mukaan", Tero kertoo . Pynnönen, 39, arkkisalista. Veli-

Jotain myönteistäkin hän tosin Matti on harrastanut urheilusukel­

asiassa näkee: Pienen aktiiviporu- lusta aktiivisesti yli 10 vuotta. 

kan kanssa on helppo sopia kisoi- Hän on paikallisen urheilusukel­

hin menosta. Päivätyötä tekevälle lusseuran aktiivijäseniä, sukellus­

Terolle lajivastaavana toimiminen kouluttaja ja nuorisotoiminnan 

ei ole aiheuttanut ongelmia: asioi- vetäjä. 

den hoitaminen on ollut helppoa. Yhtiöläisten joukossa on Veli-

Hän miettii, että ehkä voikkaa- Matin arvion mukaan 30-40 ur-

EEJI UutisKymi 2 • 98 

"Kuluvan kevätkauden aikana 

yritämme järjestää uimahallissa 

kymi läisi lle introsukellustilai ­

suuksia. Niissä esitellään urheilu­

sukellusta harrasteena ja Sukel­

lusseura Vesikoitten toimintaa . 

Halukkaat voivat myös kokeilla 

Kymiläiset urheilusukelluksen harrastajat esittelevät 
lajia mielellään muillekin kuin yhtiöläisille. Viime 
vuoden loppupuolella Veli-Matti Pynnönen, Pasi Unto­
lahti ja Seppo Mertama järjestivät mm. Kuusankosken 
palvelutalossa introsukellustilaisuuden, josta kuvamme. 
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TYÖTERVEYS TIEDOTTAA 

Oletko 
kiinnostunut 
kuntoutuksesta? 

Kansaneläkelaitos on myöntänyt 

vuodelle 1998 Kymin työterveys­

keskuksen palvelujen piiriin kuu­

luville kaksi 10 hengen ASLAK­

( ammati II isesti syventävä) kun­

toutuskurssia, jotka järjestetään 

Imatran kuntoutuskeskuksessa 

sekä kolmantena, uutena 10 hen­

gen Niskaote-kurssin Savonlin­

nan kuntoutuskeskuksessa. 

Kenelle kurssit on tarkoitettu 

ja milloin ne järjestetään? 

ASLAK-kurssit on myönnetty: 

1) kunnossapidon sähkö- ja kone­

asentajille sekä 2) rakennuskun­

nossapidon miehille. 

Kurssien ajankohdat : 

1-jakso: 9.11-13.ll.98ja 

7.12 - 11.12.98 

II-jakso 8.2 - 19.2.99 ja 1.3 -

12.3.99 

III-jakso 8.11 - 12.11.99 ja 

29.11-3.12.99 

Niskaotekurssi on tarkoitettu 

toimisto- ja suunnittelutyötä teke­

ville ja kurssin ajankohdat ovat: 

!-jakso: 7.9 - 11.9.98 

Niskaote-kurssille voivat pääs­

tä sellaiset henkilöt, joilla on työ­

kykyä uhkaavia tuki-ja liikunta­

elinsairauksia, jotka painottuvat 

ni ska-hartiaseutuun. 

MITÄ KORVATAAN? 

Kuntoutukseen osallistuvalle ei 

makseta palkkaa kuntoutusjak­

soilta vaan Kela maksaa sairaus­

päivärahan suuruisen kuntoutus­

rahan ko. ajalta yhtä karenssipäi­

vää lukuun ottamatta. KELA kor­

vaa lisäksi matkakustannukset, 

täysihoidon, tutkimukset ja hoidot 

kuntoutuskeskuksessa. 

MITÄ SINUN PITÄISI 

TEHDÄ, JOS OLET KIIN­

NOSTUNUT KUNTOUTUK­

SESTA? 

Ilmoita kiinnostuksesi oman alu­

eesi työterveyshoitajalle. Häneltä 

saat lisätietoja. Ilmoittautuessasi 

voit kertoa perusteluita miksi ha-

II-jakso: 14.12 - 16.12.98 luaisit kuntoutukseen. Työter-

III-jakso: 29.3 - 31.3.99 veyskeskuksessa tehdään valinta 

kuntoutuskursseille hakeutuvista 

KETKÄ VOIVAT PÄÄSTÄ huomioiden ne kriteerit, jotka 

KUNTOUTUKSEEN? Kansaneläkelaitos on kuntoutuk-

seen valittaville asettanut. 

ASLAK-kurssille voivat hakeutua Myönteisessä tapauksessa si­

ensisijaisesti 30 - 45 (50)-vuoti- nuun otetaan yhteyttä hyvissä 

aat henkilöt, joilla on esiintynyt ajoin ja kutsutaan vastaanotolle 

tuki- ja liikuntaelinsairauksien oi- tarvittavan lausunnon kirjoitta­

reita tai sairauspoissaoloja, jotka mista varten. 

ennakoivat pitkäaikaisia sairaus-

lomia tai työkyvyttömyyttä. 

Kuntoremonttikurssit 
vuonna 1998 
Vuonna 1998 järjestetään kuntoremonttikursseja, joille on mah­

dollista päästä mukaan 40 Kymin ja Voikkaan tehtaiden palve­

luksessa olevaa. 

Kuntoremonttikurssit järjestetään Peurungassa 

29.03. - 03.04.98 

26.04. - 01.05.98 

17.05. - 22.05.98 

01.11. - 06.11.98 

Kustannukset jakautuvat edelleen Lomaliiton, työnantajan ja 

kuntoutujan kesken. 

Kansaneläkelaitos maksaa kuntoutujalle kuntoutusrahan, joka 

on sairaspäivärahan suuruinen ja kattaa kuntoutujan osuuden. 

Matkat kuntoutuja maksaa itse ja käyttää kurssiin vapaapäiviään 

tai lomaansa. 

Kuntoutuskeskuksen esittämiä toivomuksia kuntoutujalle: 

• ikä 25 -55 -vuotias, työssäkäyvä henkilö, jonka 

• sydämen ja verenkiertoelimistön sekä nivelten terveydenti­

la on hyvä eivätkä ole esteenä liikuntapainotteiseen ohjelmaan 

osallistumisessa. 

Lomakkeita kursseille hakeutumista varten saa työterveyskes­

kuksen toimistosta, työterveyshoitajilta ja luottamushenkilöiltä. 

Hakemukset tulee toimittaa työterveyskeskuksessa johtavalle 

työterveyshoitajale Anna-Liisa Metsolle ja Voikkaalla työterve­

yshoitaja Leila Pohjolalle runsasta kuukautta ennen kurssin 

ajankohtaa. 

Kuntoutuskursseille valittavista etusijalla ovat ne, jotka eivät 

aikaisemmin ole niihin osallistuneet. Lomaliitto edellyttää myös, 

ettei kuntoutuja ole saanut lomatukea edellisenä vuonna. 

Työterveyskeskuksen 
aukioloaika 
Työterveyskeskuksen aukioloaika on klo 7.30 -15.30. 

Ulkopuolisten lääkäreiden antamat sairauspoissaolotodistuk­

set tulee toimittaa työterveyskeskuksen toimistoon. 

Äkillisissä päivystysluonteisissa sairaustapauksissa pyyde­

tään ottamaan yhteyttä työterveyskeskukseen, mieluummin 

heti aamulla joko päivystävään hoitajaan puh. 

02 04 15 2391 tai oma alueen työterveyshoitajaan. 

Lisää ilmoituksia s. 37 
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KYMIN PAPERITEHTAAN ALOITETOIMIKUNTA PALKITSI 

Markku Rantaselta 
eniten aloitelausuntoia 
paperitehtaalla 

Käyttöinsinööri Markku Rantanen arkkisalin A4-tuotannos­
ta. 

Kymin paperitehtaan aloite­

toimikunta palkitsi helmi­

kuisessa kokouksessaan käyttöin­

sinööri Markku Rantasen arkki­

salista lausunnonantajana. Perus­

telut palkitsemiseen ovat Ranta­

sen vankka ammattitaito lausun-
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nonantajana ja lausuntojen runsa­

us . Markku Rantanen kuten 

muutkin lausunnonantajat aloite­

asioissa tekevät tätä työtään varsi­

naisen toimensa ohella. 

Kymin paperitehtaan aloitetoi­

mikunnassa saatiin viime vuonna 

käsitellyksi yhteensä 146 aloitet- käämistapauksissa. Tuolloin pyrin 

ta, joista 49:ssä oli lausunnonan- siihen, että palaute on asiallinen 

tajana Markku Rantanen. Lisäksi ja hylkäämisen syy hyvin perus­

hänellä on lausunnot kolmeen teltu. 

aloitteeseen, joiden käsittely on Mitä lausunnonantajalta vaadi-

vielä kesken. taan? 

Kaiken kaikkiaan Kymin aloi- Lausunnonantajan on oltava 

tetoimikunnissa käsiteltiin viime hyvin perillä tehtävästä ja aluees­

vuonna yhteensä 195 aloitetta, jo- ta, jota asia koskee. Aina ei lau­

ten Rantanen on antanut lausun- sunnonantajan oma tietämys kui­

non yhtiössä joka neljänteen tenkaan riitä, ja silloin on apua 

aloitteeseen. haettava muualta. Itse olen auto-

Kokouksessa todettiin, että maatioasioissa turvautunut pa­

aloitteiden käsitte ly on ruuhkau- peritehtaan kunnossapidon 

tunut. Tästä huolimatta aloitteiden apuun. Joskus puolestaan on o/­

tekijät ovat suhtautuneet rauhalli- lut välttämätöntä saada asiantun­

sesti joskus pitkällekin venyneen tija-apua suunnitteluosastolta. 

päätöksen odotteluun. Lausunnon sisällön ja perustelu-

11NOPEALLA VASTAUKSEL­

LA TÄRKEÄ VAIKUTUS 

TYÖILMAPIIRIIN11 

jen parantamiseksi teknisen osas­

ton asiantuntemuksen käyttö on 

yleisestikin suositeltavaa. 

Suht'koht nopealla vastaukset-

la on tärkeä merkitys työilmapii­

riin yleensäkin, minkä takia lau-

A4-tuotannosta vastaava käyttöin- sunnonantamiseen kannattaa 

sinööri Markku Rantanen on kiinnittää huomiota. 

työskennellyt arkkisalissa vuo- Pyydetäänkö sinulta neuvoja ja 

desta 1989 asti. Tehtävänsä lau- opastusta aloitteen tekemiseen? 

sunnonantajana hän peri Jarmo 

Järviseltä vuonna 1994. 

Minkälaisena koet tehtäväsi lau­

sunnonantajana? 

Teen sitä mielelläni. Koen teh­

tävän etuoikeutena ja arvostan 

sitä, että voin yleensä antaa lau­

suntoja. 

Aloitteissa on hyviä ajatuksia. 

Vaikeampana asiana koen oikeas­

taan vain palautteen antamisen 

aloitteen tehneelle ihmisille hyi-

Joskus kysytään, että kannat­

taako jostakin asiasta aloitetta 

tehdä. 

Itse ehdotuksen tekstimuotoi­

luun en ole puuttunut. Olen muu­

tenkin pyrkinyt siihen, että aloit­

teentekijä mahdollisimman pitkäl­

le itsenäisesti miettisi aloitettaan. 

Joskus ehdotukset ovat olleet aika 

ympäripyöreitä, jolloin on pitänyt 

pyytä lisätietoja. 

Tietojen saaminen saattaa olla 



vaikeaa, koska aloite-ehdotukses­

sa ei ole tekijän nimeä. Asiaa pi­

tää hoitaa tuolloin eteenpäin 

aloitetoimikunnan kautta. 

Aloitteiden käsittelijänä koen 

niiden nimettömyyden kuitenkin 

hyvänä: se takaa jokaiselle aloit­

teentekijälle puolueettoman, tasa­

vertaisen käsittelyn. 

Mikä on arkkisalissa yleisin alue, 

jossa aloitteita tehdään? 

Arkkisalin A 4-tuotannossa teh-

den työkiireiden takia. 

Olen havainnut viikonloput 

hyväksi ajankohdaksi aloitteiden 

miettimiseen, kun muut asiat eivät 

häiritse niin paljon. Kaikkein pa­

ras ratkaisu olisi, että lausunnon­

antaja varaisi tietyn ajan yksin­

omaan aloitteille. Yhden lapun 

käsittely ja vastauksen muotoilu 

ei mene tunnissa tai kahdessa 

läp i. 

Miksi aloitteita tehdään liian vä-

dyt aloitteet liittyvät usein työn hän? 

helpottamiseen tai pieniin tekni- Olisiko se liian vaivalloista: 

siin muutoksiin. Harvemmin ne papereiden haku, kirjoittaminen 

ovat sellaisia, että niistä seuraisi ja lähettäminen. Etenkin ajatuk­

merkittävää taloudellista hyötyä. sen 'pukeminen ' kirjalliseen 

Miksi lausunnonantaminen yleen- asuun ja vielä siten, että toinen 

sä kestää? ymmärtää sen oikein, on monelle 

En itsekään aina saa aloitteita vaikeaa. 

eteenpäin riittävän nopeasti mui-

Kymin paperitehtaan aloitetoimikunnan jäsenten mieles­
tä Markku Rantasen ahkeruus ja asiantuntemus lausun­
nonantajana on palkitsemisen arvoinen asia. Kuvassa 
toimikunnan jäseniä: (vas.) Jukka Suntila, Kari Tiitinen, 
Matti Sipilä, Ossi Viljakainen, Markku Elonen, Pirkko 
Lundberg (edessä oik.), palkittu Markku Rantanen ja 
Pälvi Pienimäki. 

Kymin TPK 
palkitsi 
Kymin tehdaspalokunta palkitsi 

viime vuonna ansioituneita jäse­

niään. 

25-vuotispalvelusmitalit saivat 

Vesa Värri, Jouni Hyytiäinen ja 

Reijo Pehkonen. 20-vuotismita­

lin sai Pertti Ruttonenja 15-vuo­

tismitalin Erkki Salminen. 

Vuoden palokuntalaiseksi va­

littiin Veijo Niemi. 

Joukkueiden välisen tietokil-

pailun paras oli Pertti Nikander. 

Ki lpai lujoukkueesta palkittiin 

Reijo Pehkonen parhaana Jehu­

malj a -kilpailussa. Paras omissa 

tietokilpailusarjoissa oli Pasi Un­

tolahti. 

Keijon kiulun sai vuodeksi 

haltuunsa Jari Kinnunen ja ex­

palomestareiden pystin Tapio 

Saarinen. 

Konsernin 
teollisuusoppilaitoksiin 
pyritään maaliskuussa 
UPM-Kymmene kouluttaa paperialan ammattilaisia kahdessa 

teollisuusoppilaitoksessa: Lotilassa Valkeakoskella ja Kymin 

teollisuusoppilaitoksessa Kuusankoskella. Elokuussa alkavaan 

opiskeluun pyritään maaliskuun aikana. 

Lotilassa on neljä opintolinjaa, jotka ovat paperinvalmistaja-, 

paperinjalostaja-, kunnossapito- ja automaatiolinja. Opiskelu 

kestää ammattioppilaitoksen tai lukion käyneillä kaksi ja perus­

koulun käyneillä kolme vuotta. 

Kymin teollisuusoppilaitoksessa on paperinvalmistaja-, sel­

lunvalmistaja-, kunnossapito- ja automaatiolinja. Kymin teolli­

suusoppilaitokseen voivat pyrkiä ammattioppilaitoksen tai lukion 

käyneet. Opiskeluaika on kaksi vuotta. 

Opiskeluajasta kaksi kolmasosaa on palkallista työharjoittelua 

tehtailla. Teoriaosa opiskellaan joko Valkeakoskella tai Kuusan­

koskella. 

Teollisuusoppilaitoksiin saa hakemuslomakkeita oppilaitosten 

toimistoista ja UPM-Kymmenen tuotantolaitosten työhönottotoi­

mistoista sekä Kuusankoskella ja Kouvolassa myös työvoimatoi­

mistoista. Muualla työvoimatoimistot hankkivat lomakkeita pyy­

dettäessä. Hakemukset liitteineen toimitetaan joko Lotilan tai 

Kymin teollisuusoppilaitoksen toimistoon. Hakemuksen ja lisä­

tietoja saa myös internetin välityksellä. 

Lisätietoja opiskelusta saa teollisuusoppilaitos Lotilasta (puh. 

0204 16 2084 tai 0204 16 2094, faksi 0204 16 2285), Kymin 

teollisuusoppilaitoksesta (puh. 0204 15 2438, faksi 0204 15 

2242) sekä internet http ://www.training.upm-kymmene.com. 
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Edellisen lehden ilmestymisen 

jälkeen tietoomme tulleet kuolleet 

eläkkeensaajat: 

Aarne Heikkilä, 68 , raken­

nusosasto (kuollut 30 .1.) , Leo 

Koste, 67 , Vo konekorjaamo 

(9.2.) , Lauri Tammelin , 70, Vo 

rakennusosasto (9 .2.), Vasili Ten­

hu, 77, PK 7 (7.1.). 

Åke Launikari 
• • 1n memor1am 

Metsäteollisuuden sosiaali­

toimen kehittäjänä tum1et­

tu ja Kymin Osakeyhtiön pitkäai­

kaisena sosiaalipäällikkönä elä­

mäntyönsä tehnyt sosiaalineuvos 

Åke Launikari kuoli 9.2.1998 
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Kuusankoskella 88-vuotiaana. 

Hän oli syntynyt Valkealassa 

9.10.1909. 

Sosiaalineuvos Launikari val­

mistui ekonomiksi 1935 ja tuli 

Kymiyhtiön palvelukseen samana 

Kymin henkilöstölle tarkoitetun 

lomakylän toiminnan käynnistä­

minen Verlassa 1960-luvun lopul­

la sekä Kymin Osakeyhtiön 100-

vuotissäätiön perustaminen ja toi­

minnan vakiinnuttaminen 1970-

vuonna Voikkaan konttorin lähe- luvun alkupuolella. 

Hänen erikoisharrastuksiaan 

olivat filatelia ja heraldiikka. Lau­

nikarin kiinnostusta postimerk­

keilyyn kuvastaa erityisen hyvin 

se, että hän piti postimerkkipals­

taa Kouvolan Sanomissa runsaat 

30 vuotta ja Kuusankosken Sano-

tysosastolle . Vuonna 1938 hän Teollisuuden sosiaaliset kysy- missa lähes 20 vuotta. 

siirtyi suojeluskunnan poikatyön mykset veivät Launikarin myös 

johtajaksi, v. 1941 hänet nimitet- keskeisiin valtakunnantason luot-

tiin yhtiön sosiaalijohtajan apulai- tamustehtäviin. Vuodesta 1954 

seksi, 1944 Kymintehtaan sosiaa- lähtien hän oli Suomen Puunja-

lipäälliköksi ja v. 1954 koko Ky- lostusteollisuuden Työnantajalii-

miyhtiön sosiaalipäälliköksi. Ky- ton ja Suomen Työnantajain Kes-

miyhtymä-lehden vastaavana toi­

mittajana hän oli v. 1945-51. 

Eläkkeelle hän jäi 1974 lähes 40 

työvuoden jälkeen. 

Launikarin panos Kymiyhtiön 

sosiaalitoiminnan kehittämisessä 

on ollut mittava. Hänen aikanaan 

Kymin sosiaaliosasto kasvoi mo­

nipuoliseksi yksiköksi, jonka ke­

hittämät toimintatavat ja ideat he­

rättivät huomiota ulkomaita myö­

den. 

Laajimmillaan 1960-luvulla 

kusliiton sosiaalitoimikuntien jä­

sen sekä Eläkesäätiöyhdistyksen 

varapuheenjohtaja ja hallituksen 

jäsen. 

Suomen Punaisen Ristin työs­

sä hän oli mukana useiden vuosi­

kymmenien ajan. Launikari toimi 

SPR:n Kymen piirin puheenjohta­

jana v. 1966-76. Myöhemmin hä­

net kutsuttiin vielä piirin kunnia­

puheenjohtajaksi. Aktiivisuudes­

taan paikallisten yhdistysten toi­

minnassa hänet vali ttiin 111111. 

sosiaaliosaston työtehtäviin kuu- Kuusankosken Reserviupseeriker­

lui vastuu yhtiöläisten kunnon honja Kymintehtaitten Filatelisti­

vaalimisesta, kotien olosuhteiden klubin kunniapuheenjohtajaksi 

kohentamisesta, vapaa-ajan har- sekä Kuusankosken Urheiluseu-

rastusten järjestämisestä sekä työ- ran, Kuusankoski-Seuran ja Man-

paikkaruokailun, työsuojelun ja nerheimin Lastensuojeluliiton 

työterveyden organisoinnista. Kuusankosken osaston kunniajä-

Kenties näkyvimpänä toiminta- seneksi. 

muotona oli yhtiöläisten omakoti- Sotilasarvoltaan Launikari oli 

rakennustoiminnan merkittävä tu- kapteeni. Hän osallistui talviso-

keminen , jonka tuloksena Kuu- taan pataljoonan adjutanttina ja 

sankoskelle nousi vuosina 1947- jatkosotaan divisioonan esikun-

1970 yli 1 800 omakotitaloa. nan toimistoupseerina. Sotilas- ja 

Sotien jälkeisinä vuosina Lau- siviiliansioista saatujen monien 

nikari paneutui poikkeuksellisen kunniamerkkien li säksi tasavallan 

tarmokkaasti rintamamiesten sekä 

aivan erityisesti sotainvalidien 

henkilökohtaisen avuntarpeen ja 

taloudellisen aseman parantami­

seen. Launikarin viimeisten työ­

vuosien keskeisiä hankkeita olivat 

presidentti Mannerheim myönsi 

Launikarille v. 1946 varsin harvi­

naisen Pro Benignitate Humana -

mitalin, joka annetaan " inhimilli­

sestä auliudesta". Sosiaalineuvok­

sen arvon Launikari sai v. 1973. 



Parhaat kiitokseni miellyttävästä, 

mukavasti sekä muistiinpainuvas­

ta läksiäistilaisuudesta 30.1.98. 

Suurkiitos myös upeista läksiäis­

lahjoista. 

Samalla haluan käyttää tilai­

suutta hyväkseni kiittääkseni 

kaikkia kymiläisiä rakentavasta ja 

haasteellisesta yhteistyöstä. On­

nea ja menestystä teille kaikille 

jatkossa. 

TYÖTERVEYS 
TIEDOTTAA 

Jatkoa sivulta 33. 

Painovartiia• 
kurssi siirtyy 
Painonvartijakurssille ei ollut riit­

tävästi ilmoittautuneita, joten 

kurssia ei voitu toteuttaa. 

Nyt kurssille ilmoittautuneet 

pääsevät syksyllä suunnitellulle 

kurssille. 

Verenpaineet 
kuntoon 
Lomaliiton, Kansanterveyslaitok­

sen, Sydäntautiliiton, Oulun ja 

Kuopion yliopistojen toteuttama 

verenpainetutkimus jatkuu. 

Tutkimushoitaja Liisa Toiva­

nen Kansanterveyslaitokselta tu­

lee 17. ja 18.3. Kymin työterveys­

keskukseen ottamaan seurantatut-
Johan Furuhjelm kimukseen liittyvät näytteet niiltä 

tutkimukseen valituilta henkilöil-
Kiitos muistamisesta työnantajal­

le, työnjohdolle ja työtovereille 

jäädessäni vapaalle. 

Markku Ylinen 

Lämmin kiitos teille kaikille, jot­

ka muistitte minua merkkipäi­

vänäni. 

Veikko Lehtinen 

tä, joilta otettiin kokeet viime 

vuonna maalis-huhtikuun aikana. 

Kyselylomakkeet, ohjeet ja tie­

to tutkimukseen varatusta ajasta 

lähetetään henkilöille kotiin. Yh­

teyshenkilönä Kymin työterveys­

keskuksessa toimii Anna-Liisa 

Metso. 

50 V 

Laaduntarkkailija Matti Kääpä 

Kuusanniemen sellutehtaalta 

täyttää 50 vuotta 3.4. Matkoilla. 

Suunnitteluteknikko Heikki 

Linden suunnitteluosastolta 

täyttää 50 vuotta 24.3. Matkoil­

la. 

Kymin Osakeyhtiön 
1 00-vuotissäätiön 
apurahat 

Apurahat julistetaan haettaviksi 16. päivään maaliskuuta 

1998 klo 16.30 mennessä. Määräajan jälkeen saapuneita 

hakemuksia ei huomioida. Apurahoja voidaan myöntää 

ammattiin liittyvään opintotoimintaan tai muuhun itseopiskelu-, 

kulttuuri-, harrastus- tai virkistystoimintaan. Myönnetyistä 

apurahoista ilmoitetaan henkilökohtaisella kirjeellä toukokuun 

puoliväliin mennessä. 

Henkilökohtaisia apurahoja ovat oikeutetut hakemaan 

seuraavien yritysten palveluksessa olevat henkilöt ja heidän 

perheen jäsenensä: 

Kuusankoski 

• UPM-Kymmene Oyj 

• Kymi Paper Oy 

• Finnish Chemicals Oy 

• Oy Finnish Peroxides Ab 

Helsinki 

• UPM-Kymmene Oyj 

Apurahaa ovat oikeutetut hakemaan myös edellä mainittu­

jen yhtiöiden eläkeläiset sekä ne Kymin eläkesäätiön eläkkeen­

saajat, joilla työssä ollessaan oli oikeus hakea säätiöltä 

apurahaa. Myös eläkeläisten perheenjäsenet ovat oikeutetut 

hakemaan henkilökohtaisia apurahoja. 

Yhteisökohtaisia apurahoja voivat hakea yksinomaan 

edellä mainituista yhtiöläisistä ja/tai eläkeläisistä koostuvat 

opinto- ja harrastusryhmät. 

Lisäksi edellä mainituilla paikkakunnilla toimivat yhdistykset 

ja seurat voivat hakea yhteisökohtaisia apurahoja. 

Anomukset tehdään tarkoitusta varten laadituille lomakkeil­

le, joita saa yritysten toimistoista sekä apurahalautakunnan 

sihteeriltä (puh. 0204 15 2112). 

Hakemukset palautetaan osoitteella: Kymin Osakeyhtiön 

100-vuotissäätiö, Marjatta Käki, 45700 KUUSANKOSKI. 
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LIIKUNNAN KUULUMISIA 

Salibanclyssä 
mestaruus Yoikkaalle 
Kymin järjestämä salibandysarja Syyskaudella -97 aloitettuun Tietohallinto 3 - 2 (jatkoajalla.) 

1997-98 on saatu päätökseen. Sa- salibandysarjaan osallistui 15 Turnauksen tulokset: 1. Voik­

libandymestaruuden voitti Voik- joukkuetta. Vuodenvaihteen aika- kaan konekorjaamo, 2. tietohal­

kaan konekorjaamon joukkue, na pelatusta karsintasarjasta sel- !into, 3. ammattioppilaitos, 4. 

jossa pelasivat Vesa Volanen, Ari viytyi jatkoon 8 joukkuetta, joista Team Kymi. 

Piira, Ari Leskinen, Pekka välierien kautta selvisi 5.2. pe- Salibandyn muista kuulumi­

Marttiin, Jukka Savurinne, lattuihin loppuotteluihin neljä pa- sista kerrottakoon, että kauden ai­

Juha Rötkö, Marko Konttila ja rasta joukkuetta seuraavin tulok- kana järjestettiin erotuomarikou­

Antti Kansikas. Turnauksen par- sin: pronssiottelu: Team Kymi - lutusta, joka mahdollisti pitem­

haana pelaajana palkittiin Vesa ammattioppilaitos 3-4, kultamita- män turnausjakson. 

Volanen. liottelu: Voikkaan konekorjaamo -

Syyskuntokauden 
1997 palkitut 
1.7. - 31.12.1997 ajoitetusta kun­

tokaudesta palkitut: 

Palveluksessa olevat: 

•Lapin liikuntakurssin tai polku­

pyörän voittivat: Liisa Potinkara, 

Seija Arvila ja Ilkka Suortanen. 

Mika Kääriäinen, Mia Espa, Juk­

ka Simpura ja Anneli Kettula. 

Perheenjäsenet: 

•Verla-viikonloppu: Leena Joki­

nen, Päivi Sulevaja Tuula Leppä­

koski. 

•verla-viikonlopun voittivat: Eläkeläiset: 

Anne Hämäläinen, Matti Kuis- •verla-viikonloppu: Riitta Metsä-

min, Ari Rantanen ja Hilkka Vir- vuori, Pauli Virta ja Timo Suoma-

tanen. 

•Esinepalkintojen voittajat ovat: 

Sari Ylönen, Markku Ylinen, Ari 

lainen. 

Palkintoasioita hoitaa Tuula 

Vainikka p. 0204 15 2294, Ky-

Lehtovirta, Antero Ahtiainen, Sei- min henkilöstöpalvelu. 

ja Pekkanen, Helena Vehkajärvi, 

Jumppaillassa 80 henkilöä 

lima-ase­
koulutusta 
myös 
keväällä 

Tammikuun lopussa pidettyyn 

ilma-aseammunnan lajikoulutuk­

seen osallistui kymmenkunta hen­

kilöä. 10 osallistujaa. Koska kou­

lutus kiinnostaa jatkossakin, pyri­

tään keväällä järjestämään koulu­

tustapahtuma Ojakorven ampu­

maradalla. 

LaskeHelu 
kiinnosti 

Kuusankosken Urheilutalossa Tämä Kymi-Voikkaa liikunnan Mielakassa 9.2. järjestetty UPM-

24.1. pidettyyn kolmen tunnin ja kaupungin yhteistyötapahtuma Kymmenen lasketteluilta oli me­

jumppatapahtumaan osallistui lu- onnistui hyvin ja antoi viitteitä nestys. Tähän noin kolmituntiseen 

nastettujen uimahallilippujen pe­

rusteella 80 henkilöä. 
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kevään "Ui kesäksi kuntoon" yhteistapahtumaan osallistui noin 

kampanjan onnistumiselle. 200 laskettelijaa. 

UPM­
Kymmenen 
ampuma­
kilpailu 30.8. 

UPM-Kymmene-konsernin am­

pumatapahtuma järjestetään 30.8. 

Tyrrissä. Alustavia osallistumisil­

moituksia on tähän mennessä tul­

lut neljältä joukkueelta. 

Lajeina ovat pienoispistooli ja 

-kiväärilajit. Kilpailusarjat Y, 50 

ja naiset. 

Kävelytesti 

Kevään kävelytesti järjeste­

tään ma 27.4. - pe 8.5. välise­

nä aikana. Suoritukset osasto­

jen sisäisinä sekä yhteistapah­

tumina. 

Vertailutesti järjestetään 

noin 5 kuukauden kuluttua. 

Tänä aikana on tarkoitus nos­

taa kuntoindeksin arvoa lii­

kunnalla. Kirjallisia o}ueita oi­

keanlaiseen liikuntaan antaa 

Sari Kaistakorpi kävelytes­

tin yhteydessä. 



Biarne Nygård 

,ouKoKuussA 

: Golfliiton valtuuston 
: puheeniohtaiaksi 

Naisten Kymppi : Johtaja Bjarne Nygård, 63, Kuu- heenjohtaja on Golfliiton tiedot­

. sankoskelta on nimitetty Suomen teen mukaan tervetullut poikkeus 

Golfliiton liittovaltuuston uudeksi kovasti helsinkikeskeisessä liiton 
Naisten Kympillä on viidestoista juhlavuosi. Tähän . puheenjohtajaksi seuraavaksi kak-
31.5. Helsingissä järjestettävään naisten liikuntata­

pahtumaan on varattu 20 paikkaa Voikkaalle ja 30 

paikkaa Kymille. 

. sivuotiskaudeksi. Nimityksen pe-

: rusteluissa mainitaan mm. Nygår­

. din perehtyneisyys kansainväli-
Ryhmällä on mahdollisuus yhdessä tai erikseen : seen toimintaan, kyky golfin yh­

lähettää haaste tai "herja" Radio Novaan 2. - 13.3. . teiskunnalliseen edunvalvontaan 

välisenä aikana, jolloin se luetaan ilmoitettuna päi- . ja edistämiseen. Lisäksi uusi pu-
vänä keskipäivän ohjelmassa. Naseva haaste, yhte-

yshenkilötietoineen faxilla 09-88488720, paras 

haaste palkitaan. 

Valmentautumistietoa antaa Sari Kaistakorpi ja muusta järjestelys­

tä vastaavat Pälvi Pienimäki ja Kirsti Hirvonen. 

Ilmoittautumiset ma 2.3. klo 13.00 alkaen: Voikkaalla Kirsti Hirvo­

selle, puh. 53 "1' millä Tun r•ikalle, puh. 52294. 

~ 

J l"'<r') 

~ 

Ui kesäksi kuntoon 
-kampania alkaa 

hallituksessa. 

Bjarne Nygård on paikkakun­

nan oman golfseuran, Koski-Gol­

fin, varapuheenjohtaja. Golfia 

hän on pelannut noin 10 vuotta. 

Kaupungin urheilutoimen kanssa yhteinen Ui kesäksi kuntoon -kam- : Sami onnistui - ToPo kuki stui 

panjajärjestetään su 15.3. - to 30.4. välisenä aikana kaikille kiinnostu-

neille. : "Tähtäämme lisävoimilla play off Kouvot-ToPo. 

Kampanja aloitetaan la 14.3. vesijumpalla Kuusankosken uimahal- . -peleihin. Siellä ei 6-7 miehellä 

lissa. Vesijumppatapahtumat ovat 0,5 tunnin jaksoina seuraavasti: 

• Alkaen klo 12.00 (noin 30 jumppaajaa kutakin erää kohti), klo 12.30, 

klo 13.00 jne. Jumppaeriä on kaiken kaikkiaan yhdeksän,joista viimei­

nen alkaa klo 16.30. 

: pärjää", sanoi Kouvojen puheen­

: johtaja Juhani Pousi esitellessään 

. Kymi Paper Oy:n yhteistyökump­

: panin, koripalloseura Kouvojen 

Vesijumppalippuja on saatavana Kymin ja Voikkaan henkilöstöpal- · vahvistukset Sami Laaksosen ja 

veluista maksutta 9.3. alkaen. Uintikampanjan aikana myydään uima- : Jonathan Mooren ennen talven 

hallilippuja 5 lipun sarjoina edullisesti. : jännittävintä SM-sarjaottelua 

Vahvistus tuli oikeaan aikaan, 

sillä Laaksonen oli yksi kentän 

parhaimmista Kouvojen voittaes­

sa 4.2 . pelatun ottelun pistein 86-

74. Parhaan pelaajan palkinnon 

Samille luovuttivat (vas.) toimi­

tusjohtaja Pertti Asunmaa ja joh­

taja Eero Niinikoski . 
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KYMI PAPER OY:N 
PERUSORGANISAATIO 
5.3.1998 

Kymi Paper Oy:ssä on tehty seu­

raavat nimitykset ja tehtävien tar­

kennukset 1.3.1998 alkaen: 

Kauppatiet. maist. MBA Ari 

Jattu , 39, on nimitetty Kymi Pa­

per Oy:n talous- ja kehitysjohta­

jaksi ja johtoryhmän jäseneksi 

1.3 .1998 alkaen. Hänen vastuu­

alueenaan ovat talous- ja tietohal­

linto sekä toimintaprosessien ke­

hitys. Jattu raportoi toimitusjohta­

ja Pertti Asunmaalle sekä toimii 

toimitusjohtajan varamiehenä ko. 

päivämäärästä alkaen. Aiemmin 

Jattu toimi Kymi Paper Oy:n ta­

lous- ja hallintojohtajana. 

Martti 
Purmonen 

Harri 
Vesa 

Ari 
Jattu 

Helena 
Kulonen 

Purmosen toimipaikka on hie­

nopaperitehtaan 4. kerroksessa. 

Dipl.ins. Timo Johansson, 42, 

on nimitetty paperitehtaan johta­

jaksi ja johtoryhmän jäseneksi 

5.3.1998 alkaen. Hänen vastuu­

alueenaan ovat paperitehtaan ope­

ratiiviset toiminnot: tuotantolin­

jat, varastot, paperitehtaan kun­

nossapito, tuotannonsuunnittelu, 

tuotekehitys ja asiakaspalvelu . 

Johansson raportoi toimitusjohta­

ja Pertti Asunmaalle. 

Aiemmin Johansson toimi 

Päällystämättömät hienopaperit 

-liiketoimintaosaston tuotantojoh­

tajana. 

Dipl.ins . Pekka Koivisto, 56, 

jatkaa sellutehtaan johtajana ja 

johtoryhmän jäsenenä vastuualu-

Jatun toimipaikka on hienopa- eenaan sellu ja energia sekä ko. 

peritehtaan 4. kerroksessa. 

Varatuomari Martti Purmo­

nen, 47, on nimitetty Kymi Paper 

Oy:n henkilöstöhallintojohtajaksi 

ja johtoryhmän jäseneksi 

1.3.1998 alkaen. Hänen päävas­

tuualueenaan ovat henkilöstö- ja 

työsuhdehallinto, henkilöstön ke­

hittäminen sekä työterveys. Pur­

monen raportoi toimitusjohtaja 

Pertti Asunmaalle. Aiemmin Pur­

monen toimi Voikkaan paperiteh­

taan hallintopäällikkönä. 
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alueiden kunnossapitotoiminnot. 

Koivisto raportoi toimitusjohtaja 

Pertti Asunmaalle. 

Dipl.ins., MBA Arto Lind­

berg, 3 7, on nimitetty tekniseksi 

johtajaksi ja johtoryhmän jäse­

neksi 5.3 .1998 alkaen . Hänen 

vastuualueenaan ovat projektit, 

suunnittelu, tehdaspalvelu, mate­

riaalihallinto ja tehdaskuljetukset. 

Lindberg raportoi toimitusjohtaja 

Pertti Asunmaalle. Aiemmin 

Lindberg toimi Päällystetyt hie-

Timo 
Johansson 

Leena 
Elojärvi 

Pekka 
Koivisto 

. ... 
Bjarne 
Nygård 

nopaperit ja MG -liiketoiminta­

osaston johtajana. 

Dipl.ins. Matti Sipilä, 52, on 

nimitetty R & D -kehitysjohtajak­

si ja johtoryhmän jäseneksi 

5.3.1998 alkaen. Hänen vastuu­

alueenaan ovat Kymi Paper Oy:n 

tutkimus, tuote- ja teknologiake­

hitys. Sipilä raportoi toimitusjoh­

taja Pertti Asunmaalle. Aiemmin 

Sipilä toimi teknologiajohtajana. 

Dipl.ins. Harri Vesa, 33, on 

nimitetty projektipäälliköksi 

5.3.1998 alkaen. Hänen vastuu­

alueenaan on myyntilogistiikan 

koordinointi. Vesa raportoi toimi­

tusjohtaja Pertti Asunmaalle. Ai­

emmin Vesa toimi Päällystämättö­

mät hienopaperit -liiketoiminta­

osaston myyntipäällikkönä. 

Arto 
Lindberg 

Håkan 
Romantschuk 

Matti 
Sipilä 

Eero 
Niinikoski 

johtaja Peter Löfgren, tutkimus­

ja tuotekehitysjohtaja Markku S. 

Korpela sekä strategian kehitys­

johtaja Bjarne Nygård toimivat 

hallinnollisesti toimitusjohtaja 

Pertti Asunmaan alaisuudessa. 

Myyntijohtaja, dipl.ins . Peter 

Löfgrenin alaisuudessa Kuusan­

koskella työskentelevät alue­

myyntipäälliköt Jörn Söder­

holm, Kai Segerståhl ja Kari 

Mikkola, tuotepäällikkö Erik 

Guttormsen sekä projektipääl­

likkö Antti Malve. 

Henkilöstöhallinto 

Henkilöstöhallinnossa on merko­

nomi Helena Kulonen nimitetty 

1.3.1998 palkanlaskijaksi. Hä­

nen vastuualueeseensa kuuluvat 

Myyntihallintopäällikkö, mer- toimihenkilöiden matkalasku! 

konomi, MJD Leena Elojärvi, 

42, raportoi toimitusjohtaja Pertti 

Asunmaalle 5.3. alkaen. Leena 

Elojärvi vastaa myyntisihteeristön 

toiminnasta. Lisäksi hallinnolli­

sesti hänen toimialueeseensa kuu­

luvat Kuusankoskella seuraavat 

UPM-Kymmene Fine Paperin toi­

minnot: myyntianalyysi, budje­

tointi , mainospalvelu sekä kirje­

kuori- ja erikoispaperit. 

UPM-Kymmene Fine Paperin 

organisaatioon kuuluvat myynti-

sekä myöhemmin määriteltävien 

osastojen työntekijäpalkat. Hele­

na Kulonen toimi aikaisemmin 

palkanlaskijana UPM-Kymmene 

Metsän palveluksessa Valkeakos­

kella. 

UPM-KYMMENE FINE 
PAPER 

Hum. kand., MBA Bjarne Ny­

gård, 63, jatkaa Fine Paper stra­

tegian kehitysjohtajana. Bjarne 



Nygård toimii myös Kymi Paper 

Oy:n johtoryhmän sihteerinä 

5.3.1998 alkaen. 

Tekninen johtaja, Tekn.lis. 

Håkan Romantschuk, 56, aloit­

taa UPM-Kymmene FPC:n April­

projektin palveluksessa 5.3.1998 

alkaen. 

UPM-KYMMENE OYJ 

Johtaja Eero Niinikoski, 52, siir­

tyy 1.4.1998 UPM-Kymmene 

Oyj :n palvelukseen. 

Konsernihallinto 

Konsernihallinnossa on toimitus­

johtaja Juha Niemelän toiseksi 

sihteeriksi nimitetty kauppatiet. 

maisteri Anette Fröjd 16.3.1998 

alkaen. 

Tehtävän nykyinen hoitaja 

Kati Riipinen lopettaa yhtiön pal­

veluksessa 24.3.1998. 

Sisäinen tarkastus/ 

Yrityskaupat 

UPM-Kymmene Oyj:n Sisäiseen 

tarkastukseen on nimitetty sihtee­

ri/assistentiksi FM, DKK Hilkka 

Pohjola 14.4.1998 alkaen. Hän 

toimii samasta päivästä lukien 

toistaiseksi myös Yrityskaupat­

osaston sihteerinä. 

KYMIN PERUSORGANISAATIO 

Toimitusjohtaja 
Pertti Asunmaa 

1 

Sihteeri 
Anna-Maija Auvinen 

UPM-Kymmene Fine Paper 
Toiminnot Kuusankoskella 

Myyntijohtaja Tutkimus· ja tuote-
Peter Löfgren kehi/Isjohtaja 

Marie u S Korpela 

~ 
Talous- ja kehitysjohtaja 
Ari Jattu 

...___ Henkilöstöhallintojohtaja 
Martti Purmonen 

,___ Paperitehtaan johtaja 
Timo Johansson 

,___ Sellutehtaan johtaja 
Pekka Koivisto 

,___ Tekninen ~·ohtaja 
Arto Lind erg 

Kehitysjohtaja ,___ R&D 
Matti Sipilä 

~ 
Myyntihallintopäällikkö 
Leena Elojärvi 

-
~ Projektipäällikkö 

Harri Vesa 

Strategian 
kehitysN·ohtaja ) 
Bjarne ygard• 

•) toimii myös Kymi Paper Oy:n 
johtoryhmän jäsenenä 
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KYMI 

Työsuhdeasiainhoitaja Turo 

Blomberg Kni sellutehdas (41 

palvelusvuotta), hioja Matti Kar­

hu Ky puuhiomo (22), laborato­

riohoitaja Anneli Lahti työterve­

ys (29), merkkaaja Olavi Leppä­

nen C-osasto (35), laskutusesi­

mies Sinikka Mäkelä markki­

nointi (44), vuoromestari Teuvo 

Parkkinen Kni sellutehdas (40), 

sihteeri Sirkka-Liisa Sommar­

berg henkilöstöhallinto (36), pi­

tuusleikkurinkäyttäjä Niilo Stjer­

na PK 7-9 (35) . 

KAUKAS 

Annostelija Irja Härkönen Vo 

kuorimolta (26 palvelusvuotta). 

~ 

Kuusankosken Golfkeskus Oy:n 

Yhtiökokouskutsu 

Osakkeenomistajat kutsutaan Kuusankosken Golfkes­

kus Oy:n varsinaiseen yhtiökokoukseen, joka pidetään 

19. päivänä maaliskuuta 1998 klo 18.00 Koskelassa 

Kuusankoskella. 

Kokouksessa käsitellään yhtiöjärjestyksen 12 §:ssä 

mainitut asiat. 

Kokousjärjestelyjen vuoksi pyydämme ennakkoilmoit­

tautumistanne viimeistään 16.3 . mennessä (0204 15 

3551 /Venäläinen). 

Tilinpäätöstä koskevat asiakirjat ovat osakkeenomista­

jien nähtävinä viikon ajan ennen kokousta Kymi Paper 

Oy:n keskuskonttorissa lakiasiainosastolla ja niistä 

lähetetään viivytyksettä jäljennökset osakkeenomista­

jalle, joka sitä pyytää. 

Hallitus 

Hae oma iuhlakiriasi! 
l00-vuotisäätiön juhlakirjaa on vapaasti saatavana Kymin kes­

kuskonttorilta Marjatta Käeltä, puh. 52112, Kymin henkilös­

töpalvelusta Tuula Vainikalta, puh. 52294 ja Voikkaan henki­

löstöhallinnosta Leena Grönlundilta, puh. 523317. 

Kuusankosken tehtaiffen 
pilkkipäivä Lappalalla ~ 
• Kuusankosken tehtaitten yhteistä pilkkipäivää vietetään lauantaina 28.3. Lappalalla. 

• Kilpailu alkaa leirisaunan rannasta klo 8.00 ja päättyy samaan paikkaan klo 12.30 punnitukseen 

ja bhvitteluun. -!114.. 
• Sarjat: miehet yli ja alle 55 v, naiset. ~\i&.,,_. ~'--'• 
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PAPERILIITON 

KUUSANKOSKEN OS. 19 

Kevätkokous 

Paperiliiton Kuusankosken osasto 

19 r.y: kevätkokous pidetään 17 .3 

alkaen klo 17.00 . Kokouspaikka­

na on Yksysi. 

Käsiteltävät asiat mm. vuoden 

1997 tilien hyväksyminen ja toi­

mintakertomus, Paperiliiton 

edustajan puheenvuoro ja pää­

luottamusmiehen katsaus. 

Kahvitarjoilu. Osallistu koko­

ukseen, vaikuta päätöksiin! 

Toimikunta 

Sähköposti ja Internet 

Edellisessä Uutiskymissä osasto 

19:n Internet-kotisivun osoite oli 

ilmoitettu virheellisesti. Oikea 

osoite on: 

www.sci.fi/-paperi19 

Sähköpostiosoite on 

paperi19@sci.fi 



PONTEVA PUHEENVUORO 

Saksan liittopresidentti Roman 
Herzog piti viime keväänä 

puheen, joka ainakin täällä Suo­
messa on jäänyt lähes huomiotta. 
Suomessa ovatkin eniten saaneet 
sijaa puheet turkistarhojen alas­
ajosta, kunniamerkkien jaosta In­
donesiaan, metsien tilasta ja met­
säteollisuuden mollaamisesta ul­
komailla. Vaikka Saksan liittota­
savallan federalismi ja siitä johtu­
va päätöksenteon vaikeus ovatkin 
meille jossakin määrin outo il­
miö, sopii Herzogin terävä ana­
lyysi hyvinvointivaltion ongel­
mista opiksi niin Suomelle kuin 
muillekin Länsi-Euroopan mail­
le. 

Suomessa kuten Saksassakin 
on taipumus faktan sijaan pyrkiä 
tyrkyttämään tuhon ennustuksia. 
Erkki Lähteen mukaan metsäm­
me olisivat kuolleet jo vuosia sit­
ten. Samoin jokaisen uuden kek­
sinnön kohdalla ensiksi tavataan 
kysyä, mitä riskejä tai vaaroja se 
tuo. Vain harvoin, mitä mahdolli­
suuksia se tarjoaa. Kaikkea uu­
distuksiin viittaavaakin epäillään 
heti "hyökkäykseksi hyvinvointi­
valtiota vastaan". Olipa kyse 
ydinvoimasta, kansainvälistymi­
sestä, ympäristönsuojelusta tms. 
niin keskustelu pyritään välittö­
mästi vääristämään; osaksi se -
kuten Herzog sanoo - ideologi­
soidaan, osaksi jopa idiotisoi­
daan. Tuttua - vai mitä? 

Paljon tätä tärkeämpää olisi 
kuitenkin selvittää se, minkälai­
sessa yhteiskunnassa haluamme 
elää 21. vuosisadalla. Tähän taas 
tarvitaan visioita, jotka ovat toi­
mintasuunnitelmia, eivät utopioi­
ta. Herzog arveleekin, että realis-

tiset visiot oikein toteutettuina 
voisivat käynnistää arvaamatto­
mia voimia uuden ja nykyistä 
kestävämmän yhteiskuntamallin 
luomiseksi. 

- Ensiksi meidän tulisi Herzo­
gin mielestä pyrkiä rakentamaan 
yhteiskunta, jossa jokainen kan­
taa enemmän vastuuta itsestään ja 
muista. Vastuu ei olisi taakka, 
vaan mahdollisuus. Tässä yhteis­
kunnassa kaikki ei olisi ennalta 
määrättyä. Niinpä se antaisi jäse­
nilleen liikkumavaraa, jossa vir­
heitäkin tehneet saisivat uuden 
mahdollisuuden. Tässä yhteis­
kunnassa vapaus olisi keskeinen 
arvo eikä vain keino saavuttaa 
yhä suurempaa aineellista hyö­
tyä. 

- Toiseksi tulisi pyrkiä yhteis­
kuntaan, joka ei olisi niin jyrkäs­
ti jakautunut työttömiin ja työssä­
käyviin kuten tänä päivänä. Tule­
vaisuudessa työ tuleekin olemaan 
erilaista kuin nykyinen: tietoon 
perustuvat ammatit syrjäyttävät 
työt, jotka eivät vaadi koulutusta. 
Palvelualalla tulee olemaan 
enemmän työpaikkoja kuin teol­
lisuudessa. Elinikäisten työpaik­
kojen sijaan tulee enemmän liik­
kuvuutta,jajoustoa, minkä vuok­
si myös työ ja perhe-elämä voi­
daan yhdistää entistä paremmin. 
Tosiasia, että koti on kaiken pe­
rusta, saa siunauksen. 

- Kolmanneksi olisi pyrittävä 
solidaariseen yhteiskuntaan. Täl­
lä Herzog ei tarkoita mahdolli­
simman suuria tulonsiirtoja, vaan 
luottamusta siihen, että jokainen 
toimii vastuullisesti sekä itseään 
että koko yhteiskuntaa kohtaan. 
Solidaarisuus tarkoittaa näin ol-

Ien sitä, että autetaan niitä, joilla 
ei ole voimaa ottaa vastuuta itses­
tään. Solidaarisuus tarkoittaa 
myös huolenpitoa tulevista suku­
polvista - ei siis sitä, että tämän 
päivän velat jätetään lapsen lapsi­
en maksettavaksi. 

- Neljänneksi Herzog visioi 
uskonsa tietoon perustuvaan yh­
teiskuntaan. Yhteiskuntaan, joka 
tarjoaa kaikille mahdollisuuden 
osallistua tiedon vallankumouk­
seen. Se tarkoittaa valmiutta elin­
ikäiseen oppimiseen, halua pelata 
maailmanlaajuisen, tiedosta käy­
tävän kilpailun ensimmäisessä 
divisioonassa. Tämä vaatii ennen 
kaikkea valistunutta asennetta 
uuteen teknologiaan. 

- Viidenneksi Herzog kaipaa 
yhteiskuntaa, joka ei näe Euroo­
pan yhdentymistä pelkästään ta­
loudellisen liittoutumisen muoto­
na. Eurooppa on osa omaa poliit­
tista ja kulttuurista identiteettiä. 
Tämän yhteiskunnan on oltava si­
säisesti avoin ja suvaitsevainen, 
jossa eri kulttuureja edustavat ih­
miset voivat elää yhdessä. Näin 
Povarikin on EU:nja EMU:n si­
säistänyt. , 

On selvää, että visioiden li­
säksi tarvitaan myös rohkeutta ja 
voimaa toteuttaa ne. Tarvitaan 
muutoksia ja toimenpiteitä muut­
taa visiot eläväksi elämäksi. Pa­
laan tähän seuraavassa kolumnis­
sa, sillä joskus palstatila asettaa 
rajan ajatuksen riennolle. 
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UutisKymi 2 • 98 m 



Erikoispaperit 
vaativaan viestintään 

Kymin saksalaisen sisartehtaan, Nordland Papierin uusi nopa 

Color on nyt myynnissä Paperipuodissa . Uusi erikoispaperi 

soveltuu yhtä hyvin väritulostukseen kuin vaativaan musta­

valkotulostukseenkin. 

KokoA4 
Pintapaino 100 g/m2 

Myydään 500 arkin riiseissä tai 100 arkin nipuissa. 
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~ ERIPUOTI 
Lauttakatu 6 • 45700 Kuusankoski • puh . 0204 15 2177 • 
fax 0204 15 2178 • Avoinna tiist. - perj. klo 10.00- 17.30 

ja lauantaisin klo 10.00 - 14.00. 




